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Sajtójog és sajtó 
rendészet

Az ■ úgynevezett sajtórendészeti 
törvény végrehajtási utasítása meg­
jelent s most már rövid időn belül 
ki lesz építve a sajtórendészetnek 
az az új rendszere, amit a törvény­
hozás megteremtett. Ha azoknak az 
intézkedéseknek közelebbi célját 
vizsgáljuk,» amelyeket ez a törvény 
most . megvalósít, vissza kell tér­
nünk ■ Imrédy . Béla költségvetési 

.záróbeszédére, amely ez év júniusá­
ban hangzott, el a képviselöházban. 

.Azt . mondotta a miniszterelnök, 
hogy a kormányt a sajtóügyek ke­
zelése . terén az a szempont vezeti, 
hogy a sajtó tónusát olyan irányba 

.terelje, hogy lehetővé váljék a 
társadalomban és a közéletben 
fennálló kontroverz kérdéseknek 
harmónikus tárgyalása.

De utalnunk kell Mikecz Ödön 
igazságügyminiszter költségvetési 
beszédére-is, aki bejelentette, hogy 
az előkészület alatt álló törvényja­
vaslatok közölt szerepe! a‘'sajtótör­
vény általános reformja is. A való­
sághoz híven és Balogh Jenő volt 
igazságügyminiszternek egyik fel­
sőházi beszédére hivatkozva állapí­
totta- meg az igazságügyminiszter, 
hogy az 1914-ben készített sajtótör­
vény nem felel meg az 1988. évi kö­
vetelményeinek. Addig is tehát, 
amíg az új sajtótörvény tető alá 
kerül, , a sajtórendészet terén olyan 
intézkedéseket kellett foganatosí­
tani, amelyek megszüntetik mind­
azokat a visszaéléseket és kilen­
géseket, - amiket napról-napra ta­
pasztalhatunk az úgynevezett zug­
sajtó terén.

A törvényjavaslat tárgyalása so­
rán ■ ismertette az igazságügymi­
niszter az erre vonatkozó statiszti­
kát is.' Eszerint Budapesten 850. 
vidéken pedig körülbelül 450 idő­
szaki lap jelenik meg, ami kétség­
kívül nagyon egészségtelen helyzet. 
•Es ha igazságosan ítéljük meg. 
vájjon szüksége van-e az országnak 
arra az óriási módon felduzzadt 
hírlapirodalomra, akkor csak a mi­
niszter szavaival válaszolhatunk, 
hogy nincs-rá szüksége. De főleg 
nincs szüksége a rendet, nyugal­
mat, biztonságot óhajtó társadalom­
nak arra, hogy a szenzációt kereső 
zugsajtó állandó izgalmakkal telítse 
a közélet, levegőjét. Szükséges te­
hát, hogy - amint az igazságügy­
miniszter mondotta — megteremt­
sük a megtorlás lehetősége mellett 
a megelőzés lehetőségét is. Mind­
ezeket intézményesen teremti meg 
az a rendszer, amely a közel jövő­
ben. életbe lép. Elzárja a bűncselek­
mények - érvényesülésének -lehetősé- 
Rét ott, ahol ezt az előzetes engedé­
lyezés alapján megteheti.

A sajtórcndcszct egyik legfonto­
sabb-kelléke • az , újságíró- társada­
lomnak olyan megszervezés?, amely 
hivatalos jellegű önkormányzati 
testület keretében történik. Ezt va­
lósítja meg a sajtó, illetve az újság­
írói kamara,'ami • egyúttal az úgy­
nevezett zsidótörvény rendelkezi-

Minden magyar kérdést meg­
lehet békés úton oldani

Még nincs meg a kisantant államokban a készség a trianoni probléma 
megoldására, de nem lehetetlen, hogy idővel kedvező légkör alakul ki 

Kánya Kálmán külügyminiszter szenzációs nyilatkozata

I

Brüssel, július 21. A brüsseii Le 
Soír c. lap kiküldött munkatársa Ric­
hard Pupierreux nemrég Budapes­
ten járt és ez alkalommal beszélge­
tést folytatott Kánya Kálmán kül­
ügyminiszterrel. Kánya Kálmán ki­
fejtette, hogy Magyarország szá­
mára legfontosabb kérdés a kisan- 
tant államokban élő magyar kisebb­
ségek helyzete. Ez a kérdés játszik 
vezetőszerepet azokban az eszmecse­
rékben is, amelyek Magyarország s 
a kisantant államok között már hosz- 
szabb ideje folynak.

— E tárgyalások főcéllá az. — 
mondotta a miniszter — hogy híz- 
tosftassék a magyar kisebbségek 
sorsának megjavítása, aml lehetővé 
tenné, hogy normális viszony a'a- 
kuljon ki Magyarország és a klsan- 
tant államok között. Nem tudjuk 
még, vájjon a mostani tárgyalásokat 
siker koronázza-e. Annyit azonban 
mindenesetre elmondhatok hogy ma- |

Anglia nem engedi veszélyes pontok felé 
sodródni a csehországi probléma megoldását 

Wiedemann kapitány londoni látogatása lényegesen enyhitette 
a feszültséget — Hodzsa újabb tárgyalásai

London, július 21. Az Evening 
Standard szerint a tegnapi hivatalos 
közlemény azt jelenti, hogy Cham­
berlain miniszterelnök Európa poli­
tikáját fogadták el a nemzetközi vi­
szonylatok megoldását célzó angol, 
francia közös arcéi alapjául. Az an­
gol, francia védelmi szövetséget, 
fenntartják az Angliát, Franciaor­
szágot harmadik hatalom támadásai 
ellen biztosító védelmi szavatosság­
ként. Ez az antant nem irányul más 
hatalmak ellen, sőt az a célja, sog.v 
áltlános megbékítéshez vezető nem­
zetközi eljárás alapja legyen, — 
•A*************************................... - ----------. . . .
seivel is kapcsolatos, mert a Ka­
mara keretein belül érvényesülni 
log a 80. illetve a 20 százalékban 
megállapított arányszám és az új­
ságírás terén állandó alkalmazást 
mindössze 20 százalékban nyerhet­
nek azok, akikre a zsidótörvény in­
tézkedései vonatkoznak.

A sajtórendészeti javaslat képvi­
selőházi vitája során az ellenzéki 
felszólalók is elismerték, hogy sok 
.megoldásra váró kérdés van a sajtó 
terén. Helyeselték a nemzetellenes

gyár részről a legjobb akarat áll 
fenn abban az irányban hogy a kis- 
antant államokkal való viszonyunkat 
normalizáljuk. Természetes azonban, 
hogy a tárgyalásoknak csak akkor 
lesz értéke, ha a kisantant államok 
kormányai készek arra, hogy tisz­
teletben tartsák az általuk aláírt 
kisebbségi szerződőik rendelkezé­
seit és hogy jobb bánásmódot biz­
tosítsanak a területükön élő ma­
gyar kisebbségek számára.

A beszélgetés a esett kérdésre, te­
relődött ezután.

— Nem fér hozzá kétség, — mon- 
dotta a külügyminiszter, - hogy ha 
Prága előbb számot vétett volna az­
zal a ténnyel, hogy a kisebbségi 
kérdés központi- problémája lett a 
Duna-vldéken a béke fenntartásá­
nak és ha már korábban megtette 
volna a szükséges lépéseket arra, 
hogy ezt a kérdést kielégítő meg­
oldáshoz juttassa, akkor ez nem idé- | 

amelyből egyetlen európai hatalmat 
sem zárnának ki. Az angol kormány 
Franciaország és Csehország kö­
zötti szövetségi szerződéssel létesí­
tett. kaix olatot. Franciaországot ter­
helő kötelezettségnek ismeri el. Az 
Ewening News szerint rövidesen to­
vábbi lépések várhatók. Anglia nem 
szándékszik engedni, hogy itt újabb 
veszélyes pontok felé sodródjék a 
csehországi probléma megoldása 
és a spanyolországi beavatkozás, — 
főt esetleg a polgárháború befeje­
zése.

Berlin, július .21. Az a jelentés. 

zsaroló és zugsajtó megrendszabá- 
lyozását. A törvénynek életbelépte­
tése, ezt a megrendfizabályozást is 
jelenti. Jelenti pedig anélkül, hogy 
a sajtószabadság kérdését érintené. 
Ezt világosan kifejtette az igazság- 
üg.vminisztcr mái- a javaslat tár­
gyalásakor, megállapítván, hogy az 
semmiféle kapcsolatban nincs a 
sajtószabadság kérdésével, legke­
vésbé pedig magával a sajtótör­
vénnyel, amelynek álkodifikálására 
később kerül a sor. Ennek a tör­
vénynek célja csupán az, hogy a

zeit volna elő olyan súlyos vissza­
hatást. aminőnek ma tanul lehetünk.

A belga újságíró felvetette a kér­
dést ;

— Lehetségesnek tartja-e a mi­
niszter úr. hogy a trianoni szerző­
désből folyó kérdések összességét 
békés eszközökkel oldják meg ?

— A kisantant államoknál nem 
igen látjuk ezt a készséget, — fe­
lelte Kánya Kálmán külügyminisz­
ter. — amely lehetővé ten.n<>, hogy 
már ma békés megoldáshoz juttas­
suk e kérdések összeségét. Ha azon­
ban a viszonyunk normalizálására 
megindult tárgyalások sikerre ve­
zetnek, nem tartom lehetetlennek, 
hogy idővel olyan légkör alakuljon 
ki, amely lehetővé teszi, hogy a 
trianoni szerződés által felvétett 
többi kérdést Is rendezzük. Nincs 
egyetlen olyan magyar kérdés sem, 
amelyet ne lehetne békés úton meg­
oldani.

amelyet. Wiedeman kapitány Ober- 
Salzbergben Hitler kancellár elé ter­
jesztett, megbízható forrásból szár- 
mazó értesülés szerint kedvező volt.

A birodalmi vezér adjutánsa — 
ug.van-ee forrás szerint a csehszlo­
vák kérdés megoldása céljából Hit­
ler kancellár konkrét javaslatát 
nyújtotta át Londonban, amelyet 
Lord Halifax megértőén fogadott.

A történtek útán biztosan lehet 
számítani rá. hogy a javaslatok most 
már diplomáciai utón, még pedig a 
legrövidebb időn belül el juttat iák 
Berlinből az angol kormányhoz.' 

sajtórendészet, terén az eddiginél 
erélyesebb intézkedéseket foganato­
sítson. Egyébként Is ez a törvény 
legnagyobbrészt a mai helyzetei, 
rögzíti le az íróit jogszabályok for­
májában s a ma követett jogszokást, 
fekteti írásba. Mindenekelőtt rög­
zíti és szentesíti a lapok engedélye­
zése terén ma folytatott egészséges 
joggyakorlatot és tisztázza az ösz- 
szes függő kérdéseket akkor, ami­
kor a lapengedélyezés ügyét a mi­
niszterelnök hatáskörébe bcljciL
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A német beavatott körök azt 
mondják, hogv Wiedemann kapi­
tány lord Halifax részéről megértó 
fogadtatásra talált és a londoni lá­
togatás lényegesen enyhítette a je­
lenlegi feszültségek azt pedig ter­
mészetesnek találják, hogy a német 
kezdeményezést alaposan megvitat­
tak Párizsban az angol királyi pár 
látogatása alkalmából végbement 
annol—francia miniszteri megbe­
széléseken.

Prága, július 21. Cseh Tl.-nek je­
lentik Párfsból, hegy Bonért fran­
cia külügyminiszter csütörtökön fo­
gadta Ossuskv nárisi cseh követet 
Z« behatóan tájékoztatta 3 közötte s 
Halifax lord között tegnan lefolyt 
tárgyalások eredményét. Bonnet ki- 
ictóntefte a cWh követ előtt, hogv 

francia s britt. állásnont a cseh 
kérdésben az idei áprilisban Lon­
donban tartott értekezlet óta nem 
változott. A két nagyhatalom kor­
mánya élénk érdeklődéssel figyeli a 
cseh kormány és a kisebbségek kép­
viselői között folyó tárgyalások ala­
kulását és őszintén óhajtja, hogv 
ezek rövidesen befejezéshez jussa­
nak s meghozzák az általános meg­
nyugvást Középeurópában.

Prága, július 21. Hodzsa minisz­
terelnök csütörtökön a Csehszlová­
kiában élő lengyel kisebbségek 4 
tagú küldöttségét fogadta és tájé­
koztatta a nemzetiségi statútum kér­
désében folyó tárgyalások állásá­
ról.

Varsó, július 21. A csehszlovákiai 
tengve! kisebbség szervezete, mint 
a Lengyel TI. jelenti, a prágai kor­
mánynál tiltakozott a lengyei kö­
vetség több tagjának letartóztatása 
ellen.

Százhúsz vagon roxsvotő- 
magot osztanak ki

Budapest, július 21. A földmfve- 
lésügyi minisztérium a minőségi 
rozs vetőmag-akció keretében a ne­
mesítő, valamint szaporító gazda­
ságokból az arra hivatott kísérleti 
állomások vizsgálata szerint meg­
felelőnek talált, kb. 120 vagon rozs­
vetőmag kiosztását tervezi. Az ak­
cióban való résztvételi szándékot a 
nagygazdaságoknak közvetlenül a 
Növénytermelési Hivatalnál (Föld- 
mívelésügyi minisztérium), kister­
melőknél pedig a vármegyei m. kir. 
Gazdasági Felügyelőségnél kell be­
jelenteni legkésőbb augusztus hó 
ÍO.-lg. A rozsvetőmag akcióra vo­
natkozó minden ügyben az érdek­
lődők forduljanak közvetlenül a 
vármegyei m. ktr. Gazdasági Fel­
ügyelőséghez, illetve a járási m. 
kir. gazdasági felügyelőhöz.

Rendelőt a községi kisegítők 
alkalmazásáról

. Budapest, július 21. A belügymi­
niszter rendeletet adót ki a közsé­
gekben a szociális feladatok ellátá­
sára községi kisegítők alkalmazá­
sáról. A rendelet szerint a belügy­
miniszter a községi és körjegyzők 
mellé azokban a községekben, ame­
lyek az arra szükséges fedezetről 
nem tudnak gondoskodni, az állam 
költségére a szükséghez és rendel­
kezésre álló fedezethez képest, köz­
ségi kisegítőket fogad fel.

A belügyminiszter engedélye 
alapján a maguk költségére alkal­
mazhatnak községi kisegítőket azok 
a községek, amelyek az arra szük­
séges fedezetet h maguk bevételei­
ből tudják biztosítani, A községi 
kisegítők díjazása havi 80 pengő. 
A belügyminiszter községi kisegítő­
nek elsősorban az értelmiségi mun­
kanélküliség ügyeinek kormánybiz­
tosánál nyilvántartott egyént fo­
gad fel.

Borxatmas erejű iüx PUMlllott 
csütörtökön este a Balogh Dávud-fele 

fafcereshedés gépházában
Közel kétezer ember tolongott a III« közelében — Kendórök és katonák 
tartották fenn a rendel a helyszínen — A mai íűzvizsgálat állapítja 
meg a tűi keleikoiidnek okát — Futólagos becslés mrint harminc­

asé* pengő a kár
Testvérek fatelepe és a Cellulold- 
kefegyár. Ekkor már csak az üsz­
kös gerendák meredeztek az ég 
felé. A tűz hírére a Világítási Vál­
lalat kikapcsolta a vezetékből az 
áramot, mert az egyik tűzoltót meg­
rázta. Közben az egyik mentőautó­
val több karbid reflektort hoztak ki 
és annak világítása mellett kezdték 
belülről oltani a tüzet. A munka 
nagyon nehezen ment, mert a pri­
mitív reflektor alig világított há­
rom lépésre a fojtó füstben és gőz­
ben. A bátor tűzoltók sötétben a 
gépek között bujkálva vitték előre 
a vizsugarat és belülről támadták 
meg a tüzet. A hatalmas gépház te­
tejét a víz ereje több helyen felsza­
kította és a cserepeket ledobálta a 
tetőzetről.

Tíz óra lehetett, amikor a tüzet 
teljesen el lehetett oltani, 
vizsgálatot csak a romok eltakarí­
tása után lehet megejteni. A szak­
körökben az a vélemény alakult ki, 
hogy a tüzet rövidzárlat, vagy gon­
datlanság okozta, Nem lehetetlen, 
hogy valamelyik munkás eldobta az 
égő cigarettáját, amitől a forgács 
és fűrészpor tüzet fogott. A kár is 
igen nagy lehet, mert a gépházban 
értékes körfűrészek, gyalugépek és 
más gépek voltak elhelyezve, amely 
mind a tűz martaléka lett.

A debreceni tűzoltók országos vi­
szonylatban szakképzettség tekinte­
tében az első Helyen állanak. Ha-

Csak néhány nappal erelőtt szá­
moltunk be arról, hogy a Déli-sor 
végén kigyulladt a postakincstár 
telefonpőzna raktára és mintegy 
635 darab kátránnyal és olajjal te­
lített pózna a tűz martaléka lett. 
Csütörtökön este 9 óra után 10 
perccel a Miklós-utca és Külsővá- 
sártér sarkán levő Balogh Dávid 
fakereskedéséhői telefonon jelentet­
ték, hogy a fatelep gépháza kigyul­
ladt és hatalmas lángokkal ég.

Mú«od*«or égeti la 
a gépház

A Balogh Dávid fakereskedésé­
nek gépháza hat évvel ezelőtt ja­
nuárban gyulladt ki és akkor a te­
tőzete égett le teljesen. Csütörtökön 
egész nap dolgoztak a gépházban. 
A munkások 8 órakor hagyták abba 
a munkát és eltávoztak. Az irodá­
ban a tisztviselők még ezután is 
dolgoztak és kevéssel 9 óra után az 
egyik tisztviselő arra lett figyel­
mes. hogy a géphé.zhól sűrű füst­
felhő gomolyog kifelé. A telepen 
lévő alkalmazottak a Minimax- 
készülékkel azonnal hozzákezdtek a 
tűz oltásához, de a száraz fenyőfá­
ból készült épület, a gépházban fel­
halmozott félkész gyártmányok és 
a fűrészpor hamarosan lángraka- 
pott és már az első pillanatban 
megállapították, hogy házi oltásról 
szó sem lehet. Az Irodából így 
nyomban a tűzoltóállomásra telefo­
náltak.

A

Megérkeznek 
a tűzoltók

A tűzoltóállomásról vitéz dr. 
Boncaik Jenő tüzoltóföparancsnok 
és Török István gyakornok vezeté­
sével két motoros fecskendővel vo­
nultak ki a tűz helyszínére és azon­
nal hozzákezdtek az oltási munká­
latokhoz. Az egyik motoros fecs­
kendővel a Szoboszlói-út, a másik 
fecskendővel pedig a Külsővásártér 
felől támadták meg a lángokban 
álló gépházat. Az épületből hatal­
mas lángnyelvek kúsztak fel az ég 
felé, úgyhogy a tüzet a város min­
den részéből nagyszerűen lehetett 
látni. A gyenge szél a füstöt a vá­
ros felé vitte és a városban az ut­
cákon egész fojtóvá vált a levegő.

Ebben az időpontban még Igen 
sokan jártak az utcákon és a kör­
nyék lakosságával mintegy 1500 
ember gyűlt össze a környéken, 
hogy szemtanúja legyen a hatalmas 
tűznek. A rendőrségről Maly Sán­
dor rendőrfogalmazó, ügyeletes 
rendőrtiszt vezetésével töhh rendőr 
és detektív ment ki a helyszínre a 
rend fenntartására, de nyomban a 
tűz keletkezése után a helyszínen 
termett a közeli Határőr-laktanyá­
ból egy őrmester parancsnoksága 
alatt hat honvéd határőr is, akik 
tevékenv részt vettek a rend fenn­
tartásában. A tűz hírére a hely­
színre. ment Zöld József helyettes 
polgármester is.

Gondatlanság vagy 
röv'díávlat okoxia 

a fűzel
A tűzoltók félórai megfeszített 

munka után megfékezték a tűz to­
vábbterjedését, ami nagy veszélyt 
rejtegetett magában, mert közvet­
len szomszédságában van a Fahldi

A tűz-

Ma délután rendkívüli 
közgyűlést tart a tiszántúli 
református egyházkerület
A közgyűlés megemlékezik Makláry Károly püspökről és intézkedik az 

új püspök megválasztásának tárgyában

Ma délután ül össze a tiszántúli 
református egyházkerület rendkí­
vüli közgyűlése, hogy Makláry Ka­
roly püspök halálával szükségessé 
vált intézkedéseket megtegye.

A közgyűlés tárgysorozatának 
első kegyeletes kötelessége az el­
hunyt püspökről való megemléke­
zés. Az egyházkerület mély megin­
dulással emlékezik meg Makláry 
Károlyról és egyéniségének, az egy­
házkerület érdekében kifejtett nagy 
munkásságának és érdemeinek meg- 
idézésével megelevenítik emlékét és 
elbúcsúztatják a váratlan hirtelen­
séggel eltávozott püspököt.

A tárgysorozat további része a 
megüresedett püspöki tisztséggel 
kapcsolatos. Foglalkozik a közgyű­
lés elsősorban a püspökválasztás 
kérdésével, amelynek jelenlegi hely­
zete egyhangú és békés megoldást 
ígér. Amint ismeretes, ebben a kér­
désben az egyházkerület esperesl 
kara, az egyházmegyei gondnokok­
kal együtt már tartott egy értekez­
letet, amelyen teljes egyöntetűség­
gel dr. Révész Imre egyetemi ta­
nár személye mellett foglaltak ál­
lást. Dr. Révész Imre azonban gon­
dolkodási időt kért, amikor a feléje 
irányúló bizalomról tudomást szer­
zett. A gondolkodási idő a mai na­
pig szól és Révész Imre professzor 
ma, pénteken reggelre ígérte vá- 
IsszA t

Abban az esetben, ha dr. Révész 

láltmegvetó bátorságai dolgoznak a 
legveszedelmesebb tűznél is és min 
dept megmentenek, amit csak lehet. 
Ennek a derék tűzoltóságnak azon­
ban nagyon hiányos a felszerelése, 
ami nagyon megnehezíti a munká­
jukat. A karbid-reflektor már ide­
jét múlta. Ezt bizonyította a csü­
törtöki tűz is. Ehelyett egy 130.000 
lakosú városnak sokkal modernebb­
re lenne szüksége. A tűzoltók a 
csütörtöki tűznél is példaszerűen 
dolgoztak és nagy veszedelemnek 
vették elejét gyors munkájukkal. A 
tűzoltóknak nagyban segítségére 
voltak a kivezényelt rendőrök és a 
katonaság. A hatalmas néptömeget 
ugyanis távoltartották a fűztől.

Á tűz eloltása után a bizottság 
azonnal hozzákezdett a tűz keletke­
zési okának megállapításához. A 
nagy sötétségben azonban csak 
annyit lehetett megállapítani, hogy 
a tűz az egyik gép közelében kelet­
kezett. A tulajdonos futólagos becs­
lése szerint a kár közel 30.000 pen­
gő, amely összeg biztosítás útján 
megtérüli A tűzoltók ma hajnalban 
0 óra 32 perckor vonultak vissza a. 
tűzoltóállomásra. Ma délelőtt a bi­
zottság ismét kimegy a helyszínre 
és csak akkor lehet megállapítani, 
hogv mi okozta a tüzet és mennyi, 
a kár. A gépházban elhelyezett gé- 
pék szíjjazata. teljesen elégett é9 
nem lehetetlen, hogy az értékes gé­
pek is teljesén tönkrementek.

Imre elfogadja a jelölést, a püspöki 
tisztségre, úgy előreláthatóan síma, 
minden zökkenőtől mentes egy­
hangú szavazással oldódik meg a 
tiszántúli egyházkerület püspöki 
tisztségének kérdése.

Az, egyházkerület a közelgő kol­
légiumi ünnepségekre való tekin­
tettel a lehető legrövidebb határ­
idő alatt kívánja végrehajtani a 
választást, hogy a jubileumi ünnep­
ségeken az egyházkerület püspö­
kére váró adminisztratív és repre­
zentatív feladatokat már személye­
sen végezhesse el. A rendkívüli 
közgyűlést nagy érdeklődés előzi 
me” és az egyházkerületnek az a 
reménysége, hogy a püspöki tiszt­
ség betöltésének kérdését a Köz­
hangulatnak megfelelően békésen 
és kielégítően oldja meg.

Ma fél 5, 7 és 9.30-kor utoljára

1 Nem élhetek 
musMkauó nélkül
Jávor. Gózon, Somogyi E.-vel. 

" A két trombitás I 
Zoro meg a hamis Húru 

vigjátéka.
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Ä repiilőszárny leválása okozta
Boldisár György 
tragikus halálát 

Ssombaíon délután les« a temetés — Városszerte 
óriási részvét nyilvánul meg a Boldts ár-család iránt

Az egész Debrecenben nagy meg­
döbbenést és őszinte részvétet keltett 
az a gyászhír, hogy boldogfalvi 
Boldisár György, a 28 éves kiváló 
magyar epprtrepülő Kecskeméten 
repülő szerencsétlenség áldozata 
lett. Boldisár György debreceni 
fiú volt, 'itt végezte iskoláit a kollé­
giumi elemiben, majd a református 
fiúgimnáziűmban érettségizett.

Már ekkor megnyilatkozott ki­
váló képessége

és különöse'n a mérnöki pálya 
iránt mutatott nagy érdeklődést. Az 
érettségi után be is iratkozott a bu­
dapesti műegyetemre, ahol rövide­
sen kiváló képesítéssel nyert mér­
nöki oklevelet. Katonai kötelezettsé­
gének ezután mint repülő önkéntes 
lett eleget. Leszerelése után a Gancz

A legteljesebb siker jegyében 
zajlott le a magyar állam­

férfiak római látogatása
Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és felesége csütörtökön az umbriai 
városokat tekintette meg — A belgrádi sajtó a Róma—Budapest— 

Belgrád háromszög kialakulásáról
Róma, július 21. Imrédy Béla 

miniszterelnök és felesége csütörtö­
kön délben szűkkörű villásregge­
lin vettek részt báró Villani Frigyes 
qulrináli magyar követnél. A mi­
niszterelnök és felesége a kora dél­
utáni órákban Vinci gróf budapesti 
olasz követ és felesége, valamint 
Ujpétery Elemér titkár társaságá­
ban ’ •

gépkocsin elhagyta az olasz fő­
várost.

A miniszterelnök délután több 
umbriai várost látogatott meg és 
ezt a látogatást felhasználta arra, 
hogy azokat az intézményeket, ame­
lyeknek központi szervezetét Rómá­
ban tanulmányozta, helyi vonatko­
zásban is megismerje. Á miniszter­
elnök és felesége az éjszakát Perug- 
giában töltik;

'Róma, július 21. Gróf Ciano olasz 
külügyminiszter szerdán este a ti.-z- 
tikaszinóbán vacsorát adott Imrédy 
Béla minifizterelnök és felesége, va­
lamint Kánya Kálmán külügymi­
niszter tiszteletére. A vacsora után 
Kánya Kálmán külügyminiszter éj­
szipka.11 érak.or elutazott Rómából.

Róma, július 21. Vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök és Kánya Kál­
mán külügyminiszter már csak 
mint majgánemberek tartózkodnak 
Olaszországban. A hivatalos látoga­
tás szerdán :este végétért. Olasz és 
magyar részről egyaránt nagy 
örömmel állapítják meg, hogy 

a látogatás politikai része a leg­
teljesebb siker jegyében zajlott

le,
amiről egyébként a tegnap éjjel ki­
adott záróközlemény is tanúskodik. 
Ami Imrédy Béla miniszterelnök­
nek első római látogatását Illeti, 
mindenképpen méltóan kapcsolódik 
az eddigi magyar hivatalos látoga­
tások sorához. A Duce és gróf Ciano 
külügyminiszter a látogatás során 

minden alkalommal kimutatták 

gyárba hívták meg a kiváló fiatal 
tehetséget mérnöknek, ahol érdemes 
munkásságot fejtett ki. Kétségtelen, 
hogy

nagy ka r előtt állott, amikor 
a végzetes tragédia érte.

Most tavasszal az liparügyi mi­
nisztériumba nevezték ki gyakor­
noknak, ahol nagy jövő várt rá.

Mint kiváló sportoló is értéke 
volt a magyar sportnak. Tagja volt 
a Műegyetemi Sportrepülő Egyesü­
letnek. és' a Műegyetemi Evezős 
Egyesületnek, amelynek legutóbbi 
versenyében is, mint aktív ver­
senyző vett részt.

A tragikus repülöszerencsétlen- 
ség alkalmáyal TJoldisár György, 
egyedül szállt fel gépével a levegőbe 
és a tragédia, hír szerint 

legnagyobb rokonszenvüket a 
magyar vendégek Iránt 

s az olasz hivatalos személyek nagy­
része nyári szabadságát megsza­
kítva tért vissza a fővárosba, hogy 
jelen legyen a magyar vendégek 
tiszteletére rendezett ünnepségeken.

Ezek az ünnepségek társadalmi és 
a római 

eseményei
különös

művészt vonatkozásban 
nyár legkiemelkedőbb 
voltak.

Az olasz államférfiak 
figyelemmel vették körül vitéz 
Imrédy Béln miniszterelnök fe­
leségét, akinek bájos egyénisé­
gét az olasz nép szivébe zárta.

Gróf Ciano külügyminiszter már a 
látogatás első napján embernr’gas- 
ságú liatalmas rózsaszínű gladiolus 
virágkosárral fejezte ki hódolatát a 
miniszterelnök felesége iránt, akit a 
római tartózkodás további során va­
lósággal elhalmoztak virágokkal s 
egyéb figyelmességekkel. Nem túl­
zás azt állítani, hogy Róma az el­
múlt. napok alatt teljesen az olasz­
magyar barátság jegyében állt.

Nemcsak a . hivatalos hatóságok, 
hanem a lakosság ezéles rétegeinek 
szívügyévé vált a magyar állam­
férfiak látogatása s amerre csak a

Hangária filmszínház AZ A POLLÓBA N
MA UTOLJÁRA

GARY COOPER
frappáns hatású filmje:

MR. DEEDS
Előadások : 5, 7 és 9 órakor 1

Hom.n BROADWAY MELODY és 
TARZAN’

MA: a'szezon KÉT ÓRIÁSI MAGYAR SIKERE:

'• „Az én lányom nem olyan“
TOLNAY K., TURAY, KAR O S, RÁDAY GÓZON stb., stb. 

főszer epléfiével

2 „A kölcsönkért kastély“
TOLNAY, TURAY, KABOS, VA SZARV P., RÄTKAY M., RAJNA Y 

stb. főszereplésével.
Előadások: délután fi és 9 órától FOLYTATÓLAGOSAN!

a repülőszárny leválása miatt 
következett be,

a földtől alig ölvén méter magas­
ságban. /. fiatalember azonnal meg­
halt.

A szerencsétlenül járt fiatal 
sportrepülőt családja csütörtökön 
haza szállltatta Debrecenbe, ahol 
szombaton délután fogják katonai 
pompaval örök nyugalomra helyezni 
a Köztemető díszravatalozójábóí.

A mélyen sújtott Boldlsár-csa’ád 
iránt városszerte óriási a részvét. 
Dr. Boldisár Kálmán ny. várost fő­
jegyző fiát gyászolja a szerencsét­
lenül járt fiatalemberben. A teme­
tésre hazajött az elhunyt testvér­
bátyja, Boldisár László, aki Magyar­
óváron gazdasági felügyelő.

A temetést a Fehértói temetkezési 
intézet rendezi;

rendőrmotprosuk kísérték a gép­
kocsisort, . kivonult emberek cso­
portba verődve, melegen üdvözölték 
vitéz Imrédy Béla mini, zterelnököt 

. valamint Kánya Kálmái külügymi- 
nis tért, akit Póm_, régi hivatalos 
látogatások alkalmából már jól

Orosz—japán háború 
fenyeget

Tokió, július 21. A Tokió Nisl- 
Nisi jelenti Szisinből, Korea észak­
keleti partvidékéről, hogv Vladi- 
vosztokba 50.000 főnyi különböző 
fegyvernemhez tartozó katonaság 
érkezett. A lap szerint Mandzsukuo 
keleti határán, az Ussuri menti Ni­
kol szk és Possziet között legkülső 
védelmi övként többezer egészen 
kis erőd helyezkedik cl. amelyet 
összesen ötvenezer főnyi katonaság 
tart megszállva. A Vladivosztokban 
és környékén ■ állomásozó csapatok 
létszáma tehát kereken százezer 
ember. A Bajkál-tótól keletre lévő

ismer és Olaszország nagy barátját 
tisztelik benne.

Róma, július 21, Ciano gróf kül­
ügyminiszter Imrédy Béla minisz­
terelnök feleségének nagy művészi 
értékű terrakotta képet ajándékozott 
amely Romulust és Rémust ábrá­
zolja.

Belgrád, július 2.1. A magyar ál­
lamférfiak római látogatása tovább­
ra is élénken foglalkoztatja a jugo­
szláv közvéleményt s sajtót. A teg­
napi Samouprava Mussolini kije­
lentéseiből arra következtet, hogy 
Olaszország a jövőben Jugoszláviá­
nak igen nagy szerepet szán Kö- 
zépeurópa és Balkán politikájában.

A mai lapok egy lépéssel to­
vább mennek s főlep a külföldi 
sajtó közléseinek nyomán már 
Róma—Budapest—Belyrád há­
romszögnek kialakulásáról ír­

nak.
A Hrvatski Dnevnik egyelőre csak 
gazdasági téren várja a háromszög 
kialakulását, de a Politika nem tit­
kolja, hogy a tervnek igen nagy 
politikai jelentősége van. A jugo­
szláv sajtó úgy véli, hogy Ausztria 
kiválása folytán új közepeurópai 
rend van kialakulóban, amelyben 
Jugoszlávia és Magyarország, to­
vábbá Magyarország és Oláhország 
az eddiginél közelebbi viszonyba 
kerül egymással.

Róma, július 21. Az olasz sajtó 
részletesen méltatja a magyar-olasz 
találkozásról kiadott hivatalos köz­
leményt. A lap a római jegyző­
könyvek életképességét és a Róma- 
berlini tengellyel való összhangju­
kat emeli ki. Majdnem valamennyi 
olasz lan jelentőségteljes sorokat 
szentel Magyarország nagy faji 
öntudatának, és kiemeli, hogy az 
önálló Magyarország nagy nemzet­
közi szükségesség. A hivatalos kö­
rökhöz közelálló Giornale D’Italiá-« 
ban Gajda főszerkesztő hangoz­
tatja, hogy

az olasz-magyar politika, amely 
a Róma—berlini tengely ténye­
zőivel egyetértésben halad, az 
igazságon alapuló békére irá­

nyúi.
Európa nem Ismeri még az igazság 
igazi uralmát, a Róma és Budapest 
közötti barátság éppen ennek a re­
ménynek eljövetelét célozza, a di­
namizmus és határozottság ténye­
zői útján, de a rájuk háramló fele­
lősség teljes tudatában.

szovjeterők létszáma a lap megál­
lapítása szerint 400.000 ember.

A vladivosztoki légi- és tengeri 
haditámaszpont is erősítéseket ka­
pott, Vladivosztokban jelenleg mint 
egy 400 szárazföldi és tengerészeti 
repülőgép és 20.000 főnyi tengc- 
részkatonaság tartózkodik. A Szov­
jetunióból elmenekült koreai föld­
mívesek helyébe , a szovjethadsereg 
kiszolgált tagjait telepítették a ha­
tárvidékre. Azok a jövő évben le­
szerelő katonák, akik a határvidé­
ken akarnak letelepedni, messze­
menő állami támogatásban része­
sülnek.
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Ellenállás nélkül hátrálnak 
a vörösök a spanyol fronton

Gránáteső hullott Madridra

Barcelona, július 21. A köztársa­
sági hadijelentés szerint Franco tá­
bornok csapatai a sagnntol harcté­
ren heves harcok árán tovább nyo­
mulnak előre. Tales szakaszán a 
köztársaságiak visszafoglalták az 
Atalaya-magaslatot. Egy olasz had­
nagyot és több katonát elfogtak. 
X saguntoi utat 75 nemzeti repülő­
gép bombázta, ötven bombavető az 
Esnadana hegységben lévő köztár­
sasági állásokat támadta. Az estre- 
madurai harctéren nagy harcok 
voltak. Madridét kedden 500 gránát 
érte. Valenciában a nemzeti repü­

Rekordot döntött 
a Mercury vizirepülögép

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD IMS Július it, péntek

Az angol király meghívta 
Londonba Lebrun elnököt

A jttvő év elején kerül sor a látogatásra

lők bombát megrongáltak egy an­
gol hajót. A támadásnak halálos 
áldozatai is voltak.

Bilbao, július 21. A nemzeti csa­
patok az estremadurai harctéren 
váratlanul előretörtek. Az ellensé­
ges csapatokat annyira meglepték 
a hatalmas lendületű támadások, 
hogv alig fejtettek ki ellentállást. 
Egy nap több mint 15 kilométernyi 
mélységben nyomultak előre a nem­
zetiek. Madrígalejos szakaszán a 
nemzetiek megszállták Acadera 
községet.

Páris, július 21. VI. György ki­
rály és Lebrun köztársasági elnök 
10 óra 30 perckor elhagyta a kül­
ügyminisztérium épületét és gyalog 
az Invalides-pályaudvarra ment, — 
hogy Versailles.be utazzék. A királyt 
és á köztársasági elnököt a francia 
kormány tagjai kísérték. A pálya­
udvart a két nemzet címerévei és 
zászlóival, valamint pompásabbnál 
r-ompásabb virágokkal gyönyörűen 
feldíszítették.

A pályaudvar bejáratától egészen 
a vonat lépcsőig vörös szőnyeget 
terítettek le. Az államfőket a pálya­
udvar bejáratánál Sarraut bclügy 
miniszter fogadta, miközben a köz­
társasági gárda díszőrsége katonai 
tiszteletadással köszöntötte az ér­
kező magas vendégeket. A külön­
vonat 10 óra 40 perckor gördült ki 
a pályaudvarról.

Versailles lázas izgalommal ké­
szülődik az angol király fogadtatá­
sára. A város házai angol és francia 
zászlódíszben úsznak.

Már a kora délelőtti órákban ha­
talmas tömeg szorong a pályaudvar 
környékén, hogy tanúja lehessen a 
király és a köztársasági elnök meg­
érkezésének. A legtöbben gombju- 
kokban az entente cordiale jelvé­
nyét viselik. Jóllehet a zeső egész 
délelőtt szitál, senki sem mozdul 
helyéről. A király különvonata 11 
óra 15 perckor érkezik Versaillesbe.

Páris, július 21. VI. György ki­
rály meghívta Angliába Lebrun köz­
társasági elnököt. Az elnök a meg­
hívást elfogadta.

Páris, július 21. Lebrun köztársa­
sági elnök, aki elfogadta az angol 
király meghívását, a jövő év elejéi! 
utazik hivatalos látogatásra Nagy- 
brittaniába.

Montreal, július 21. A Mercury 
angol repülőgép, amely szerdán 
P«fe 8 órakor elindult az írországi 
Eoynesből, csütörtökön délután 4.20 
órakor a Montreal közelében lévő 
Boiichervílleben leszállt a Szent 
Lőrinc-folyamon, innen folytatta 
út iát Newyorkba.

London, július 21. Mercury an­
gol vízirepülőgép Írország és Ka­
nada közötti útján megdöntötte az 
Atlanti-óceán átrepülésénél kelet­
nyugat irányban eddig fennálló re­
kordokat. Az írországi Foynes és

Elkészült a frontharco sok 
zászlója

A remekbe készült zászlót Kárpáthy Józsefné nagyasszony sajátkezűleg 
hímezte — Ünnepélyesen vették át a zászlót

Kárpáthy Józsefné, a vagongyári 
MANSz elnöknője az elmúlt vasár­
nap arról értesítette a frontharcos 
elnökséget, hogy a frontharcosok 
gyönyörű zászlóját elkészítette és 
azt az elnökségnek ünnepélyesen 
szeretné átadni. A frontharcos szö­
vetség elnöksége hálás köszönettel 
vette ezt az értesítést tudomásul és 
megbízta az ünnepély megrendezé­
sével a vagongyári frontharcos ta­
gozatot.

Szerdán sorakozót fújt, a kürtös 
és a frontharcos törzsszázad este 7 
órakor katonás fegyelemmel vonult 
ki a vagongyárba az ünnepély szín­
helyére, ahová a főcsoport elnök­
sége Diószeghi Dezső ezredessel az 
élén majdnem teljes számban előre 
kiutazott, és Kárpáthy Józsefnél 
magánlakásán tisztelgő látogatásá­
val tisztelte meg, megköszönvén az 
áldozatos női magyar lélek nagy 
munkáját.

Eközben a frontharcos dfszszáza- 
dok elfoglalták helyüket a vagon­
gyár telepén levő hősi emlékműnél. 
Pontosan fél 8 órakor vonult be a 
hősi emlékműhöz a főcsoport el­
nöksége az élen Kárpáthyné nagy­
asszony Diószeghi ezredes jobbján. 
A kürtjei után a vagongyár kiváló 
fúvós zenekara Indulóba kezdett, 
ennek elhangzása után a vezető­
tiszt pattogó vezényszava után Dió­
szeghi ezredes szemlét tartott a ki­
vonult századok felett. Ezután 
nyomban kezdetét vette az emlék­
mű megkoszorúzást ünnepélye. A 
főcsoport koszorúját Diószeghi ez­
redes, ügyv. elnök megható szavak 
kíséretében helyezte el a hősi em­
lékműre, amely körül fáklyás dísz­
őrség áldozott az elesett hősöknek, 
a zenekart a Himnuszt Intopálta. A 

kanadai Montreal közötti utat a gép 
20 óra alatt tette meg.

London, július 21. A Mercury 
21.08 órakor leszállt a Newyork 
melletti Porthwasingtoni repülőté­
ren. A repülőgép az írországi Fő­
vén» és Newyork közötti 3042 mér- 
földnyi utat 22.31 óra alatt tette 
meg. A repiHŐfcren több ezer főnyi 
tömeg, sajtófényképészek és a film­
operatőrök várakoztak, amikor a 
gép felhős égből leszállt. A kikö­
tőkben lévő rengeteg hajó és mo­
torcsónak szirénabúgással üdvö­
zölte.

megható ünnepséget a reflektorok 
által fényárba borított emlékmű 
előtt a felvonult diszszázadok tisz­
telgő díszmenete zárta be.

Ezután kezdetét vette az ünne­
pély második része a vagongyár 
nyári helyiségében, ahol a felállí­
tott színpadon megható kegyeletes 
műsor keretéhen Kárpáthy József­
né gyönyörű beszéd kíséretében át­
adta további gondos megőrzés vé­
gett a zászlót Kovács István MÁV 
műszaki főtiszt bajtársnak, aki azt 
katonás magyar szívből fakadó szép 
beszéd kíséretében vette át és egy­
ben átnyújtotta a vagongyári front­
harcosok hálás sze.retetének kifeje­
zéseként a remekbe készült ezüst 
serleget Kárpáthyné nagyasszony­
nak. Ezután nyomban átadta a 
zászlót a főcsoportnak, melynek 
képviseletében dr. Balogh Gyula 
kormányfőtanácsos zászlóbizottsági 
elnök bensőséges moleg szavak kí­
séretében vette azt át, megköszönve 
az egész főcsoport nevében azt a 
nagy fáradtságot és áldozatkészsé­
get, amellyel a Nagyasszony a 
zászló elkészítésében áldozott, átad­
ván a Főcsoport szép ezüst tálcáját 
megemlékezésül.

Ezután kezdetét vette a vacsora, 
mélynek keretében zúgó tapsvihar 
közben éltették Kárpáthy Józsefnél 
és édesanyját és több felszólaló 
mondott köszönetét a vagongyári 
frontharcos tagozatnak és a MÁV 
műhely főnökségének s mindazok­
nak, akik a rendezés munkájában 
részt vettek, a szépen megrendezett 
ünnepségért. A hangulatos estet a 
késő hajnali órákig nyúló tánc, kö­
vette s mindenki azzal a felemelő 
érzéssel távoz,ott, hogy a nyár egyik 
legszebb emlékéi..yltlg.magával«

A római ialálkoxáe 
az angol sajtó tükrében

Az általános irányzat: Olaszország, Jngoszlávla, Magyarország és Né­
metország közötti szorosabb viszony

London, július 21. Jóllehet az angol 
sajtó figyelmét a pírtel királylátogatás 
köti le, a legtöbb lap Ismerteti az lm- 
rédy miniszterelnök és Kánya külügy. 
miniszter római látogatása alkalmával 
kiadott közleményt.

A Times írja ..Józan ész Rómában“ 
című második vezércikkében : A magyar 
miniszterelnök és külügyminiszter teg­
nap fejezte be hivatalos római látogatá­
sát. amelynek során nagyon hasznos 
diplomáciai munkát végeztek és Musso­
lini fontos beszédet mondott. A meg. 
beszélések főtárgya a római jegyzőköny­
veknek az Ausztria eltűnése folytán elő­
állott helyzethez való alkalmazása volt.

Ausztria megszűnése nem csökkentette 
au olasz.magyar kölcsönös kereskedelpii 
forgalom fontosságát. Jugoszlávia már 
régóta szoros kereskedelmi tteszekötte- 
tésf létesített a Németbirodalommal s 
gazdasági viszonya Olaszországhoz bizal­
masabb lett. Az általános irányzat 
nélfogva az Olaszország, Jugoszlávia, Ma­
gyarország és Németország közti szóró- 
sabb viszonylat és a növekvő kereske­
delmi forgalom felé mutat.

Ausztria bekebelezése óta. amely Né­
metországot Magyarország szomszédjává 
tette, a két ország közit politikai és 
gazdasági érintkezés szükségképpen szo­
rosabb és ílénkebb lett, de nincs a leg­
csekélyebb ok sem arra, hogy a kereske­
delem bizonyos Irányú fejlődését a má­
sik Irányban való csökkenés kísérje. Ez 
áll különösen Magyarországnak Angliába 
Irányuló és növekvő kiviteli kereskedői, 
mére.

Mussolini a Palazzo Venezlaban mon­
dott beszédében hasonló meggyőződést 
fejezett ki, — folytatja a Times — mi­
dőn kijelentette, hogy Magyarország és 
Olaszország olyan együttműködés! politi­
kában egyezett meg. amely nem zárkó­
zik el és még kevésbé ellenséges más 
országokkal szemben és nyitva van min­
denki előtt, nklnek törekvése, hozzájuk 
hasonló módon, n rendezett épftőmiinka.

Ez az államférfiül bölcsesség szava és 
arra mutat, hogy az európai vezetők 
gondolatvilága kezd a pusztítástól az új­
jáépítés felé fordulni. Azonban a nemzet­
közi kereskedelmi forgalom felszabadí­
tását célzó erőfeszítéseket ■ fenforgó po­
litikai kérdések megoldásának kell meg­
előznie.

Nyilván Mussolini és a magyar mi­
niszterelnök te erre gondolt és meddő ki. 
sérlet lett volna agyonhallgatni n Ma 
gyarország által szüntelenül emelt köve­
teléseket, amelyeknek eélla a Magyaror- 
szágéa 8 szomszédos kteaiitantállamok, 

közti viszonylatok végleges rendezése- 
Ezekhez tartoznak kétségkívül a hatá­
rokra vonatkozó követelések Is. Azonba-i 
Imrédy beszéde ellen nem lehet a leg-1 
csekélyebb kifogást sem emelni.

Kijelentette, hogy iC-éómai megbeszélé­
sek nem voltak kizárólagosak, nem irá­
nyultak mások ellen, hanem azokkal a 
szomszédállamokkal való barátságos vi­
szonylatok ápolását célozzák, amelyeket' 
ugyanaz a békülésl szellem tölt el.

Hozzátette, hogy Magyarországot a 
Berlin—római tengely mindkét tagjához 
való jóvlszonya azzal a reménnyel tölti 
el, hogy a tartós és igazságos béke léte­
sítésére irányuló erőfeszítések egészsége­
sebb alapokra fektetik majd a kontinens; 
békés fejlődését. Másszóval a békét fenn 
kell tartani, a fejlődést nem szabad gá­
tolni. Ez az életbevágóan fontos problé­
ma, amellyel nemcsak Olaszország és 
Magyarország, hanem mindnyájan szem­
ben állunk — fejezi be a vezércikk.

ni I I

Szerelmi bánatában 
öngyilkos lett egy 

budapesti uriasszony
Budapest, július 21. Csütörtökön haj­

nalban öngyilkos lett Sarlay Emőné Se. 
hestyén Klára, a pesti társaság tagja. 
Sarlay Emőné Sebestyén Samunak. » 
nemrég elhúnyt lamert ügyvédnek egyik 
leánya volt z

Sarlayné 20 éves korában egy buldogot 
kapott ajándékba. Azóta nagy szeretettel 
foglalkozott a kutyákkal és buldogokat, 
majd foxlkat tenyésztett. F

Néhány évvel ezelőtt Sarlayék külön, 
váltak.

Csütörtökön hajnalban háromnegyed o 
órakor. Sarlaynét holtan találták háló, 
szobájában, karosszékében, kötéllel nya­
kán, amelynek vége az ablakkillncare 
volt kötve.

A főkapitányságon hivatalosan meg 
nem állapították meg Sarlayné öngyil­
kosságának okát. Ismerősei azonban tud­
ni vélik n tragédia titkát. Sarlayné állí­
tólag körülbelül két évvel ezelőtt bele- 
szeretett egy férfibe. Ezért vált el fér- 
jétől. Annakidején még art hitte, hogy 
férjhez mehet másodszor Is, de később 
megtudta, hogy szerelmese nem tud el- 
válni feleségétől. Ez keserítette el >np 
nyíre, hogy egy alkalommal már feb­
ruárba öngyilkosságot kísérletet követett 
el, megmérgezte magát. Valószínűnek 
tartják, hogy ezért végzett most magával.

Versailles.be
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A hajdúböszörményi diákok munkatábora 
feltárja a zeleméri templom romjait 

Dr. Csiha Antal tanár vezetése alatt 25 diák lelkes munkája meg- 
•rianti az arpadkori templom maradványait — Munka és szórakozás a 
zelemen táborban — , Aranyat akarnak találni a fiuk, de eddig csak 

csontvázakat és cserépedényeket találtak
Verőféhyes délelőtt fordult be a* 

motor a hajdúszentgyörgyi vágásba 
Zelemér felé. Az út két oldalán ke­
resztberakott búzák, egy fontos­
kodva dohogó cséplőgép dalolták a 
kenyér készülő munkájának énekét, 
amikor feltűnt a szántóföldeken tűi 
a'zeleméri dombon a templom ko­
mor tornya. A domb oldalában ma­
gas árbóc, az árbócon a nemzeti lo­
bogó, bizonyítja. hogy nagy munka 
folyik a régi megmaradt csúcsíves 
boltozatok között.

.Amikor hosszú döcögés után meg-

A munkatábor tagjai középen 
érkezik motorunk a dülőútön a 
domb tövébe, pompás látvány fo­
gadja az embert: úszón ad ragra 
„öltözött“, - ásóval, csákánnyal, tali­
gával ■ felszerelt népes diákcsapat 
nyüzsgő sürgés-forgása. A hajdú­
böszörményi református gimnázium 
munkatábora dolgozik és célul a fe­
ledésbe ment zeleméri romok feltá­
rását tűzte ki maga elé, Dr. Csjha 
Antal gimnáziumi tanár fogad ben­
nünket nagy előzékenységgel és 
adja meg a szükséges felvilágosítá­
sokat. Július másodikén kezdődött 
a munka és tart 30.-ig. Megkezdték 
a Zeleméren táborozó böszörményi 
gimnazista cserkészek és most foly­
tatják a gimnázium munkatáborba 
löpiörült, önként jelentkező diákjai. 
A' munkára engedélyt adott a Mű­
emlékek Országos Bizottsága, a 
Közgyűjtemények Országos Főfel­
ügyelősége és Hajdúböszörmény vá­
rosa, amely tulajdonosa a zeleméri 
romoknak. Nagy a lelkesedés, nagy 
várakozással folyik a munka ás 
mindén diák átérzi, bogy a magyar 
történelem egyik emlékét hivatottak 
megmutatni és feltárni a nyilvános­
hág számára.

A kincskeresők romantikája

A XI. század csúcsíves. többször 
lerombolt és felépített temploma 
sokszor ' foglalkoztatta már az em­
berek képzeletéi. Kincset sejtettek 
a romok között, önkéntes expedíciók 
indulták már a kincs megtalálására, 
de' eddig az még nem igen sikerűit. 
A munkatábor eddigi munkája föl­
tárta már: a templom eltemetett 
alapfalait : az oldalfalakat és az 
áspis félköratakú boltíveit. A falak 
tövében,: különösen az áspis környé­
kén nagyon sok csontvázat találtak, 
amelyeket feldúlt állapotban leltek 
meg. bizonyítva a kincskeresők 
próbálkozásait

A muitkatábor diákjai a kiUfiSke* 

resők romantikájától voltak ugyan­
csak átfütve. mert amikor az ása­
tások megindultak, arany és ezüst­
hegyek ábrándja élt a képzeletük- 
oen és az eddig megtalált csontok, 
valami kis enyhe csalódást szerez­
ték tudat alatt a zeleméri kincsek 
legendáját ismerő diákság lelkében.

Az eddigi munka rengeteg sírt 
tárt fel, amelyben a csontvázakon 
kívül, több cserepet hozott felszínre. 
A cserepes mázas, virágmintás kü­
lönösen sok népi magvar mintát áb­
rázoló díszítéssel voltak ellátva. Ta-

dr. Cslha Antal vezetőtanár
táltak'egy faragott csontdarabot is 
és egy debreceni kispipát, amely 
már „újabb korból“ származó lelet 
volt, — valamelyik kincskereső ej­
tette ki a zsebéből a csontok közé.

„Tanár ur, mit csináljak 
a csontokkal..."

Dr. Csiha Antal vezető tanár adja 
meg a szakszerű magyarázatot az 
ásatásokra vonatkozóan. Az eddigi 
munka eredményeképpen megálla­
pítható, hogy az 1598-ban elpusz­
tult templom 24 méter hossztiságú 
volt. A romokat kevés hordalék bo­
rítja. mert a szentélyt feltáró mun­
kálatok már elérték az alapzatot, 
sőt az alapzat alatti síma földréte­
get. Elmondja dr. Csiha Antal, hogy 
fegyelmezett', komoly munkabeosz­
tással végzi a tábor a munkáját. — 
reggel 8 órakor kezdik és 12-ig 
egyfolytában, majd délután 4—6 
óráig ismét..' egész napon át folyik 
a munka.. A fiúk, 25 böszörményi 
diák, három percre a zeleméri 
dombtól, az erdőben ütötték fel tábo­
rukat cserkészmintára, ahol egy 
ugyancsak diákokból álló szakács­
különítmény gondoskodik a „földi 
javakról“.

Mialatt a vezető tanár felvilágo­
sításait adja, megjelenik mellettünk 
az egyik kis diák és feszes vigyázz 
állásban teszi meg furcsa jelentését:

— Tanár úr, mit csináljak a cson­
tokkal ?

Az emberen végfg fut a hideg, 
amikor azt ' a vérszomjas kérdést 
hallja, de úgy látszik, ez itt meg­
szokott kérdés, mert azonnal leme­
gyünk a szentély egyik kutatóár­
kába és megtaláljuk a munka egyik 
legújabb leletét, egy kis boltív alatt 
egy kikandikáló koponyát, mellette 
a borda, lábszár és egyéb csontokat. 
Dr. Csiha Antal nagy szakértelem­
mel intézkedik.
- — Ezen a. ré&tgxt abba Ull hasrtf 

a munkát, majd holnap folytatjuk, 
hogy'a levegő'egy kicsit átjárja a 
frissen feltárt sirüreget.

Érdekes, hogy a csontok nem fek­
szenek természetes fekvésben, ha­
nem mind össze van hányva. Ez 
mind a sirrablás nyomait mutatja.

Kérdésemre.' hogy a sok csontváz 
nem okozótt-e á fiúk között riadal­
mat, nagy nevetés a válasz :

— Megszoktuk 1 — felelik kórus­
ban. csak az- egyik diák a fiatalab­
bak közül mondja félszegeu. »gy ki­
csit. szégyenkezve, hogy az. elején, 
amikor az első csontok kerültek a 
felszínre, bizony volt egy kis ijede­
lem, de azóta annyit találtak, hogy 
a csontok látványa egészen meg­
szokottá vált.

— Mit csinálnak a feltárt sírok 
csontjaival ? •

— Majd, ha befejezzük a munkát, 
— feleli Csiha Antal dr. — az ösz- 
szegyüjtött csontokat egy közös 
sírban újra eltemetjük. A leleteket 
pedig és az esetleg még felszínre 
kerülő tárgy akat múzeumban he­
lyezzük el. Érdekes. hogv a cserép- 
ednyeke.n kívül semmiféle fémtár­
gyat eddig nem találtunk néhány 
szeget kivéve, de reméljük, hogv 
még felszínre fog kerülni a mélyebb 
sírokból; mert'ha befejeztük is a 
templomromők között a munkát, 
egv kutatóárkot vonunk végig a 
srántóföklön is. amelyen már eddig 
is több csontváz került szárítás köz­
ben felszínre.

— Mi a tervük a feltárt romok­
kal ?

— Konzerválni akarjuk a leoinló- 
félben levő falakat, a most feltárt 
újré»zeket és a böszörményieknek 
éppúgy, mint a. debrecenieknek egy 
történelmi emlékekben gazdag ki­
rándulóhelyet akarunk megterem­
teni. Későbbi terv, hogy esetleg ha 
majd elegendő-anyagi fedezet lesz 
hozzá, rekonstruáljuk a régi árpád­
kori templomot. .

Boda Katalin koponyája
Odafordulok a fiúkhoz :
— Mit szeretnétek találni fiúk ?
— Gyűrűt és aranyat, — vála­

szolja a kérdésemre támadt hang­
orkán.

Nagy nevetés közben harsogja 
eg.v hang felém :

...és Boda Katalin koponyáját!_ ? ? ?
— Boda Katalin. —- adja meg a 

felvilágosítást dr. Csiha Antal — az 
envik zeleméri földesúr felesége 

volt, akinek nevéhez sok legenda 
lűződik, amit a fiúk ismernek és 
természetesen képzeletüket élénken, 
foglalkoztatja a zeleméri templom­
ban eltemetett legendás hírű nagy» 
asszony sírja.

Elmondják a fiúk azt is, hogy 
Boda Katalin emléke már sok vitára! 
adott okot. A legutóbb is egy hatal­
mas zápfogat találtak és majd hajba 
kptak azon, hogy Boda Katalin 
zápfoga-e ? Két .párt, alakult. Az 
egyik meggyőződéssel Boda Katalin, 
párti volt. A másik ellenzék és min­
den áron azt bizonyította, hogy túl­
ságosan vastag az a zápfog ahhoz, 
hogy nő! zápfog lehessen.

Főkanálhős és nagyhasú 
tányérnyaló

A zeleméri romoktól a fiúk üdv­
rivalgása közben búcsúztunk és Kul­
csár Jancsi vezetésével felkerestük 
a munkatábor sátrait. Néhány perc­
nyi járásra b romoktól, árnyékos 
akácerdőben állnak a sátrak .amit 
még a cserkészek állítottak f»l. 
Amikor odaérünk, kihalt a tábőr. 
csak négy fiú sürög-fnrog lázas 
buzgalommal a füstölgő konyha kö­
rül. Amikor érdeklődve megkérde­
zem tőlük, hogy mit csinálnak, 
büszkén, hivatásuk magaslatán állva 
jelentik ki : főzik az ebédet, zöld­
bablevest, kelkáposztafőzeléket ser* 
téssülttel. Készséggel vezetnek vé­
gig a táboron. Otthagyjuk a rotyogós 
üstöket és a konyha mellett rögtön 
a szakácsok sátra az első állomás. 
A sátor előtti fán ..névjegytábl"“ 
árulja el a sátor lakóit:

Cs. Varga Pál sátorparancsnok, 
főkanálhős, Varga István sátorpa- 
rancsnokhelyettes, konyhafőnök-. 
álszakács, Háda Sándor kukta, 
nagyhasú tányérnyaló és Katonka 
Mihály kukta és vasfazékpucoló. •

Minden van a táborban. A sátrak­
ban rend, tisztaság, a téren küíö'í 
dohányzó, ebédlőrész elkerítve, eőfl 
van eg.v szégyenfa is, amelyen egy 
kis deszkára az elhagyott tárgyakat 
helyezik közszemlére, amit váltság­
díj ellenében. a tábor gúnyos nug- 
jegyzésel közben adnak vissza tulaj­
donosának. Megnézem a deszkát. —■ 
Egy faszipkát hitok rajta és amikor 
megkérdezem a fiúkat, hogy vájjon 
ki a szegény tulajdonos, akire a 
vesszőfutás vár, zavart mosolygás 
a válasz. A parancsnok úr szipkája 
volt.

Búcsút veszek a lelkes csapattól, 
akik önfeláldozó lélekkel tömörül­
tek munkatáborba, sőt áldozatot is 
hoznak a remek célért, amikor el­
látásukat önkéntes munkájukon kí­
vül maguk fedezik és elismeréssel 
veszek búcsút tőlük :

— Jó munkát, fiúk ! (k)

FIZESSEN ELŐ
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA !
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A Kollégium jubileumára 
felavatják a Diakonisszaszékházat

Egyelőre csak a földszintet és az első emeletet rendezik be — Később 
fokozatosan szerelik fel a többi emeletet

A Nagyerdőn már a befejezés 
felé közeleg a Diakonissza-székház 
építkezése.

Az építkezések befejezése aktuá­
lissá feszi a székház felavatásának 
a kérdését és egyúttal annak fel­
szerelését. A tervek szerint amint 
a munkálatok befejeződnek meg­
kezdik a berendezés beszerzését. 
Sajnos, jelenleg nagyon szűkös az 
anyagi fedezet. Megnehezíti az 
anyagiakban a felszerelés kérdését 
az is, hogy az építkezésre előirány­
zott összeget túllépték és többletki­
adás merült fel. amelynek fedezése 
súlyos gondot okoz az egyházkerü­
letnek. A nehézségek miatt a jelen­
legi tervek szerint úgy határoztak, 
hogv csak a földszintet és az első 
emeletet rendezik be s így adják át

Különuonat inául 
Budapestről Debrecenbe 
a Református Uilággyűlésre

A vllággyülés augusztus 23.-án lesz 
Debrecenbe

A Magyar Reformátusok Világgyűlése 
augusztus 23-án lesz Debrecen városá­
ban. A világgyűlés programtervezete a 
következő :

:/,9 órakor gyülekezés a Kollégium ud­
varán és zárt sorokban felvonulás a 
Nagytemplomba.

9 órakor istentisztelet ä Nagytemp. 
lomban.

10 órakor a Magyar Reformátusok VI- 
tággyűlése az alábbi tárgysorozattal: 1. 
LXV. zsoltár. 2. Bibliát olvas és imád­
kozik : Farkas István tlszáninennl piis 
pók. 3. A világgyfilés megnyitása. 4. A 
világgyűlés üdvözlése a magyarországi 
és kiilfö’di magyar reformátusok kép­
viselői által. 5. Dr. Ravasz László dung- 
melléki püspök, ORLE-elnök válasza az 
e'hangzott üdvözlésekre, fi. Hitvallás, 
deklaráció és határozati Javaslatok. 7- 
Zárófmádságot mond: Medgyasszay Vin­
ce dunántúli püspök, 8. XC. zsoltár. 9 
Himnusz.

A vtllággyfllés után a Kfssuth-srobor 
és a Kollégium fa'án lévő Kftlesey-em- 
léktáblg megkoszorúzó«».

>/,2 érakor ebéd t Magyar Református 
Világgyűlés külföldi vendégeinek tiszte­
letére a Ko’légiumban. (Csak hivatalos 
felköszöntők)

Délután 8—8 órfág Debrecen város 
nevezetességeinek (templomok. Kellé, 
gium. Egyetem, Klinikák, Stadion stb) 
megtekintése, előre felkért csoportveze. 
tőkkel.

fi órai kezdettel az Arany Bika nagy­
termében műosros-est a Káivineumok fa. 
vára. A központi előadást dr Makkai 
Sándor, volt erdélyi püspök, debreceni 
egyetemi tanár tartja ; Krisztus magyar 
családja elmen.

Este S órakor közös vacsora a Kollé­
giumban.

E vllággyűlésre, amelyen az amerikai, 
franciaországi, bécsi, továbbá az utód­
államok területén lakó magyar reformá­
tusok szép számmal fognak résztvenn!, 
megfelelő számú jelentkezés esetén, — 
augusztus 22-én éjjel különvonat indul 
Budapestről Debrecenbe, ahova a kora 
reggeli órákban érkezik meg t a világ­
gyűlés nlán pedig az esti órákban Indul 
vissza Budapestre. Egy utas kedvezmé. 
nyes menettérti viteldíja Budapesttől 
Debrecenbe és vissza 8 P. Ez a külön­
vonat Budapest—Debrecen között meg 
fog állani és hozrácsatlakozó utasokat 
fog felvenni, Illetve lesrállani engedni 
régiódén, Szolnokon, Kisújszálláson és 
Püspökadáp^ban. A* itt felszállók ma- 

a székházat rendeltetésének, a többi 
emeletet pedig, majd fokozatosan 
az anyagi lehetőségekhez mérten.

A fokozatos fejlődés kérdése na­
gyon fontos tényező a diakonissza­
képzés szempontjából, mert a tervek 
szerint a székház szociális intézmé­
nyeket is meg akar valósítani, 
amelyben a diakonisszák gyakorlati 
kiképzést nyernének.

A felavatást az őszre tervezik, 
amikor a Kollégium ünnepségeinek 
keretéhen adnák át ünnepélyes ke­
retek között a Diakonissza székhá­
zat. A székház építése — amint is­
meretes — a Kollégium jubileumi 
létesítményei közül az első s így 
szervesen hozzátartozik az ünnep­
lés aktusaihoz

— A gyűlésre különvonat jön

nettérti »jegye a távolság mérvéhez ké­
pest arányosan csökken. A Cegléden fe|- 
szál'ók a Cegléd—Debrecen viszonylat­
ban menettérlilcg 504 P l, a Szolnokon 
fe’szállók Szolnok—Debrecen viszonylat­
ban 501 P-t, a Kisújszálláson felszállók 
Kisújszállás—Debrecen viszonylatban 3,04 
P-t, végül a Püspökladányon felszállók 
Püspökladány—Debrecen viszonylatban 
1.84 P-t fizetnek. Mindazok a Budapes­
ten, Pest környékén. Dunántúlon, Duna- 
melléken, illetve a Tiszántúlon lakó ma. 
gyár református férfiak és nők. kik ezen 
a vonaton szándékoznak a világgyűlés 
napjára Debrecenbe utazni, augusztus 
19-ig jelentkezzenek vagy az Országos 
Tliformátus Lelkészegvesíílef Gyűlési 
Irodájánál (Debrecen, Kollégium), vagy 
pedig a Budapesti Református Egyház­
megye Esperesl Hivatalánál (Budapest, 
IX., Török Pál-u. 4. I.) A vi'ággyűlés je. 
lontkezésl díja 1 P 50 fillér. Akik a 23-1 
közös étkezéseken is részt óhajtanak 
s-enni, azok jelentkezésük idején étkez­
tetési díj fejében még külön 2 P 50 fil­
lért fizetnek. A világgyű’és napjának dél. 
titánján nagy műsoros-est lesz az Arany 
Bika nagytermében, amelyre tapácso,« a 
belcptijegy árát (2 P, 1 P. vagy 56 fill.) 
már a jelentkezéskor kifizetni, mert a 
jegyek egész bizonyosan már elővételben 
mind elkelnek. A külöhvéngton utazás 
menettérti díja is a jelentkezéskor előre 
fizetendő.

Akik nem a különs-onaton éhijtanak a 
református vllággyűlésre utazni, azok 
augusztus 10 lg az ÖBLE Gyű’ési Iroda, 
nál (Debrecen, Kollégium) történt sza­
bályszerű jelentkezésükkel és az 1 P 50 
fill, jelentkezési díj mcgkii’désével egy­
idejűleg arról is értesítsék az Irodát, 
hogy igényt tartanuk.e 50% os vasul! 
kedvezményes igazolványra, vagy pedig 
nem ? Igénylés esetén az igazolványt 
augusztus 15-lg postán küldi meg cí­
mükre a Gyű’ési Iroda.

A világgyűlés jelentkezési díja (1 P 50 
fül.), az étkeztetési díj (2 P 50 fill), a 
különvonaton utazás menettérti jegyé­
nek az ára, valamint a műsnros-est be- 
léptijegyénck az ára (2 P, 1 P, vagy 50 
fill.) a ..Belvárosi Takarékpénztár, Deb­
recen“ 28,793. számú csekklapon kül­
dendő meg.

A szabályszerűen jelentkezők a Gyű- 
lási Irodától megkapják a világgyűlés jel. 
vényét is, amely nélkül g világgyűlésen 
rísztvennj nem lehet.

A világgyű'ésrc Magyarország terüle­
téről jelentkező nők és férfiak elszállá­

solásáról a? ÖBLE Gyűlési Iroda MÍk 
abban az esefhen tud és akkor is csak 
az i'letők költségén gondoskodni, ha már 
előjelesen a külföldi magyarok és az 
Ugyanakkor Debrecenben tartózkodó 
ORLE konferenciai tagok a rendelkezés, 
ro álló szállodai szobákban, magánszál­
lásokon, internátusokban és tömegszál­
lásokon valamennyien elhelyezést nyer­
tek. A világgyűlés rendezősége arra kéri 
a Magyarország területéről jelentkező­

Eoy debreceni magántisztviselő 
Nyíregyházán főbe lőtte magát.

mert az a lány, akit szeretett
máshoz

Néhány ívvel ezelőtt még a deb­
receni Fazekas Mihály reáliskolá­
nak volt színjeié? tanulója Nagy 
István alsójózsaf születésű fiatal­
ember. Érettségi után neyelőskö- 
déssel foglalkozott, míg özvegy 
édesanyja Alsójózsán arról álmodo­
zott, hogy szorgalmas fia egykor 
derék és tisztelt ember lesz. Nagy 
István tavaly mint magántisztviselő 
helyezkedett el kisebb jövedelmű 
kondícióban, ahol nagyon meg vol­
tak vele elégedve. Október elején 
bevonult katonának a nyíregyházi 
füzérekhez. Itt is remekül viselte 
magát. Fellcbbvalói és bajtársal 
egyaránt tisztelték a komoly és 
okos fiatalembert, aki egy alsó 
józsai lányba volt szerelmes. Talán 
arra gondolt, hogy ha megfelelő 
álláshoz jut, feleségül veszi szíve 
választottját.

Közben telt az idő. Híre kelt, 
hogy az alsójózsai leányt megkérte

—— ■»

Előadás a beruházási hozzájárulás
kérdéséről

A beruházási hozzájárulásra vo­
natkozó vallomásaira t július 31.-ip 
kell az érdekelteknek benyújtania!;. 
Az. erre vonatkozó törvény és vég­
rehajtási rendelet számos kérdést 
vetett fel, amelyre az érdekeltek 
feleletet várnak.

Dr. Dlozlp Alajos a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara titkára 
e kérdésről július hó 2i.-én. vasár­

A nádudvari ínségesek. 
25-30 ezer pengő munkadijat 

kapnak téli íoglalkoztatásuk után
Hogyan oldották meg Nádudvaron az Ínségesek téli foglalkoztatását

Nádudvar község elöljárósága már ré­
gebben érdekes akciót Indított az ínso 
gí-sek őszi és téli foglalkoztatására. Az 
elöljáróság háziipari szövetkezeiét léte- 
«lieft, majd szerződést köíött az egyik 
budapesti exportcéggel gyékénymunkák 
átvételére. A szerződés megkötésére :>Z 
összes érdekeltség bevonásával a napok­
ban került sor. A szerződéskötésnél je­
len volt dr. Ludány Miklós felsőházi tag, 
Mégai Meissner Károly országgyűlési 
képviselő, Török Érnő kerületi háziipari 
felügyelő, továbbá Bán István, n nádud­
vari háziipari szövetkezet elnöke, vala­
mint háromszáz ínséges családfő.

Bíró József községi főjegyző beszá­
molt a községi ínségesek megsegítése kö­
rül kifejtett eddigi ténykedésről, mely 
é'énk fényt vet Nádudvar község elöl­
járóságának szociális érzésére és megértő 
gondosságára.

Megav Károly orsr. képviselő bcjelcn. 
lelte, hogy a hortobágyi halasfóhérlíi 
társulattal folytatott tárgyalásai sotán 

ket, hogy vagy a Budapestről 23-én éjjel 
induló különvonattal, vagy pedig » Deb­
recenbe reggel befutó vonatokkal igye­
kezzenek megérkezni. Ezáltal lehetővé 
teszik azt, hogy a külfö'dröl jövö ma­
gyar reformátusok és az ORLE konfe­
renciáján résztvevős céljából hosszabb’ 
időre Debrecenbe érkező lelkipásztorok 
és családtagjaik elszállásolása nagyobb 
nehézségekbe ne ütközzék,

ment férjhez
egy fiatalember és a szülők öröm­
mel adták beleegyezésüket. Ez a 
hír szíven találta Nagy Istvánt, aki 
egyébként is igen érzékeny leik l 
fiú volt. Búskomor lett s napokon 
keresztül maga elé meredve kusza 
sorokat vetett papírra. A múlt nan 
aztán felbillent, meghasonlott leik i 
egyensúlya. Nagy István egy kíő 
revolverrel Nyíregyházán főbelőtloi 
magát. A golyó a halántékán hatolt: 
be és azonnali halált okozott. Le­
velet nem hagyott hátra, csupá t 
özvegy édesanyja címét írta f< l 
egy kis papírszeletre.

Nagy István halála a debreceni.! 
barátok között is nagy megdöb­
benést keltett. Egy szorgalmas' 
eredményes életre hivatott fiatal­
ember dőlt ki a csatasorból, 23 éve-« 
korában. Temetése tegnap ment 
végbe Nyíregyházán őszinte rósz-i 
vét mellett.

nap délelőtt fél ti árakor a Debre­
ceni Kereskedő Társulat dísztermé­
ben (Ferenc József-út 8., I. emele ) 
előadást fog tartani, amelyen e kér­
dést minden oldalról megvilágítja.

A Debreceni Kereskedő Társulat 
az előadásra felhívja az érdekeltek 
figyelmét. Az előadó előadásának 
befejezése után az epyes konkrét 
kérdésekre is választ fog adni.

sikerült a gyékényfonáshoz szüksége* 
nyersanyagot igen mérsékelt áron bizto­
sítani. örömének adott kifejezést, hogy 
választókerületének legalább egyik köz­
ségében az ínségesek foglalkoztatását in-1 
lézmenyesen inegoldoltnak’ lehet tekin­
teni.

Török Ernő kerületi háziipari felügye­
lő közlése szerint mintegy 45.000 darab 
gyékényszatyor, 10—15.000 darab Iá » 
törlő és nagymennyiségű gyékényszo- 
nyeg leszállítására kerül sor.

Hozzávetőleges számítás szerint n fen«' 
mennyiség e'készítése mintegy 25—30090 
pengő, tisztán munkadíjból eredő jöve­
delmet juttat az ínséget szenvedő nád­
udvari családoknak.

A gyűlés végén az ínséges munkában 
részesülő családfők meleg ünneplésben 
részesítették Megay Károly orsz. kép- 
vise’őt és Bíró József főjegyzőt.

A gyékény áru értékesítését vállal«» 
exportőr a munka bevezetése érdekében 
július 23-án fog Nádudvaron m€gi®lf:nnb



IMS júline M, péntek

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése t
Hazánkban a déli megyékben volt me. 

legebb Idd, ahol 28—30 fokig emelkedett 
a hőmérséklet, míg az északnyugati, 
északi megyékben csak 25—27 fokot 
mértek. A délutáni és esti órákban a du­
nántúli megyékben több helyen volt zá­
poreső és zivatar.

PROGNÓZIS: Kissé élénkülő légáram­
lás, több helyen, főként nyugaton zápor­
eső és zivatar. A hőmérséklet keleten még 
«■melkedlk, nyugaton kissé süllyed.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kígyó", Mlhalovits Jenő, Piac-u. 31., 

a városházzal szemben. — „Magyar ko­
rona”, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10, 
a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beké 
Barna, Arpád-tér 1., a templommal 
szemben. — „Sas“, özv. Mandel Józsefné, 
Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság”, Ho­
mokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

— Lossonczy István főisnán Buda­
pesten. Pénteken reggel Lossonczy 
István főispán Budapestre utazott, 
-ahol a belügyminisztériumban foly­
tat tárgyalásokat. A főispán még a 
pénteki nap folyamán visszatér Deb­
recenbe és szombaton már elnököl 
a közgyűlésen.

— A Kormányzó Ür öfőméltő- 
sága élvezettel fogyasztja a debre­
ceni hőforrás vizét. Elismerésre 
méltó gondolatot valósított, meg a 
napokban vitéz Boczkő Béla, a 
„Csokonai Ásványvíz“ üzem igaz­
gatója. Előzetes tudakozódás és en­
gedély után két. láda „Csokonai vfz"- 
et ajánlott fel és küldött a Kormány­
zó Ür kenderes! háztartása számára. 
A Kormányzó Ür szárnysegédje most 
a következő tartalmú levélben kö­
szönte meg a küldeményt: „Igen 
tisztelt Igazgató Ür l A Főméltó­
ságú Kormányzó Ür megbízni ke­
gyeskedett. hogy a kedves figyele­
mért köszönetét mondjak. Főméltó­
ságú Ürék nagy élvezettel fogyaszt­
ják a kellemes üdítő gyógyvizet.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— Gróf Teleki Mihály földmlve- 
léstigyl államtitkár Püspökladány­
ban megtekinti a szíkkfserlet! tele­
pet. Néhai Nagyatádi Szabó István 
földmívelésügyi miniszter Püspök­
ladány határában levő mészsze- 
gény, szikes, mezőgazdasági műve­
lés alá be nem vont Farkassziget- 
pusztából mintegy 400 katasztrális 
holdat az Országos Földbirtokren­
dező Bíróság útján erdőtelepítés 
céljaira kisajátított. A püspökladá­
nyi szikkísérletl telep vitéz Tury 
Elemér erdőmérnök kiváló vezetése 
alatt nemcsak országos, hanem vi­
lághírű lett. Alig múlik hét, hogy 
neves hazai, vagy külföldi szakér­
tők ne keresnék fel az erdőt, hogy 
lássák azt az erőfeszítést, mellyel a 
kopár, kemény, terméketlen sziket 
többféle kísérletezéssel és eljárás­
sal a termelés szolgálatába állítják 
s hogy gyönyörködjenek a másfél 
évtizedes munka eredményében, a 
100 katasztrális holdnál nagyobb 
területet elfoglaló erdőben. A kö­
zeljövőben előkelő látogatói lesznek 
a telepnek. Gróf Teleki Mihály 
földmívelésügyi államtitkár vezeté­
sével több Nemzeti Egység párti 
gazdaképviselő érkezik Püspökla­
dányba a szíkkísérlcti-tclep megte­
kintésére.
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A párisi Sorbonne egyetem 
diszdoktorává választotta 
Szentgyörgyi Albertet

Szeged, július 21. A párisi Sor­
bonne egyetem dr. Szentgyörgyi 
Albert Nobeldíjas egyetemi tanárt 
kutató munkásságának elismeréséül 
díszdoktorává választották meg.

— Gyomor- és béjbajoknál, a máj 
és az epeutak megbetegedéseinél, 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz kortyonként elfogyasztva iga­
zán remek hashajtó. Kérdezze meg 
orvosát.

— Kétszáz szovjet képviselő hi­
ányzik, mert kivégezték, vagy bör­
tönben ül, Moszkvából érkező jelen­
tések szerint a 727-es tagú szovjet­
parlament egybehívását elhalasz­
tották, még pedig azért, mert 202 
képviselőt letartóztattak és százat 
közülük már ki is végeztek. Mint­
hogy a pótválasztás még nem tör­
tént meg és Sztálin attól tart, hogy 
az üres padsorok kínos feltűnést 
keltenének, inkább elhalasztották 
az ülésszakot. Az új alkotmány ér­
telmében a szovjetparlamentnek 
évente kétszer kell összeülnie. A 
legutóbbi ülés tavaly decemberben 
volt s ezen az ülésen a képviselői 
immunitás kérdését tárgyalták.

— Tűzvészt okoztak a gyufával 
játszó gyermekek. Nagy tűz pusztí­
tott a Wenckheim-uradalom litkó- 
pusztai telepén. Valószínűleg gyu­
fával játszó gyermekek vigyázat­
lansága okozta a tflzkatasztrófát. 
amely ötven mezőgazdasági mun­
káscsaládot tett hajléktalanná és 
vagyontalanná. Először egy ól 
gyulladt ki, a hatalmas szélben 
azonban pillanatok alatt terjedt to­
vább a tűz s a lángok átcsaptak a 
gazdasági épületekre, lakóházakra, 
pajtákra és szénakazlakra. A szom­
szédos községekben is félreverték a 
harangokat, mert féltették a határ­
ban álló gabonatáblákat. A győri 
tűzoltókon kívül tizenkét község 
tűzoltósága vonult ki, de csak a 
késő esti órákban sikerült megfé­
kezni a tűzvészt, ötven gazdasági 
munkáscsalád hajléka égett le s 
ezek a szabadban töltötték az éj­
szakát. A kár összege még isme­
retlen.

— 190.000 pengő pénzbüntetés. 
A győri törvényszék most tárgyalta 
Relchenberger Dezső budapesti 
soffőr ügyét, aki ellen az volt a 
vád, hogy egy hónappal ezelőtt kö­
rülbelül egy mázsa szacharint akart 
autójával Ausztriából Magyaror­
szágra csempészni. Relchenberger 
azzal védekezett, hogy neki sejtel­
me sem volt az autó titkos rakomá­
nyáról. Állítása szerint egyszerűen 
csak teljesíteni akarta egy osztrák 
férfi megbízását, mely úgy szólt, 
bogy a kocsit hozza fel Budapestre 
és adja át Budapesten a Nagykörút 
pontosan megadott sarkán egy fér­
finek, akit arról fog felismerni, 
hogy kezében rózsacsokrot tar*. A 
törvényszék azonban ezt a védeke­
zést nem fogadta el és Reichenber- 
gert 199.000 pengő pénzbüntetésre 
ítélte, amely 100 pengőnként egy­
napi fogházra változtatható áL 

A Sorbonne egyetem ez év novem­
berében Ünnepélyes külsőségek kö­
zött avatja díszdoktorává a profesz- 
szort.

r
— Üjabb hamis egypengóst szol­

gáltattak be a királyi ügyészségre. 
Beszámoltunk már arról, hogy a 
Nemzeti Bank debreceni fiókja főbb 
hamis egypengőst talált pénztárában 
amelyeket beszolgáltattak a debre­
ceni királyi ügyészséghez. Csütörtö­
kön délelőtt Ismét egy hamis egy­
pengőst szolgáltatott be a Nemzeti 
Bank s ezzel a debreceni ügyész­
ségen már összesen 1067 darab ha­
mis egypengös van. A legújabb pél­
dány ugyanazokból a hamisítvá­
nyokból való, amelyet Debrecen 
környékén gyártanak és itt hoznak 
forgalomba. A nyomozó hatóságok 
.széleskörű nyomozást indítottak a 
titokzatos pénzhamisító banda és a 
hamisnénzt forgalomba hozók ellen.

— Felakasztotta magát egy püs­
pökladányi özvegyasszony. A püs­
pökladányi csendőrőrs csütörtökön 
délelőtt telefonon jelentette a deb­
receni királyi ügyészségnek, hogy 
Püspökladányban csütörtökön haj­
nalban özvegy Major Bálintné 39 
éves asszony lakásának mcsterge- 
rendáiára fel akaszt ott a magát. Az 
öngyilkossággal kapcsolatban a 
csendőrség azonnal megindította a 
nyomozást, melynek során sikerült 
kideríteni, hogy özvegy Major Sán­
dorul az utóbbi időben igen sokat 
betegeskedett és ez késztette arra, 
hogy megváljon az élettől. Mivel 
bűncselekmény nem forog fenn, a 
debreceni királyi ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt.

— Elfogott a rendőrség egy fia­
talkorú tolvajt. A napokban megje­
lent a rendőrség központi ügyeletén 
egy asszony és elpanaszolta, hogy 
kislányát Dóró Editet az utcán 
megtámadta egy fiatal fiú és kivette 
füléből az arany fülbevalót .A rend­
őrség a feljelentés alapján széles­
körű nyomozást indított a vakmerő 
tolvaj kézrekerítésére. Csütörtökön 
délelőtt sikerült elfogni egy fiatal­
korú suhancot, aki beismerte, hogy 
ő támadta meg az utcán Dóró Editet 
és ő vette ki füléből a fülbevalót, 
amit eladott. A rendőrség a suhan- 
cot kihallgatása után átkíséri a ki­
rályi ügyészség fogházába é.s majd 
a fiatalkorúak bírósága fog ítél­
kezni felette.

— Ucndelcttcl szabályozták a hnil- 
koszt forgalombahozását. Az ebédet és 
snesorát kiszolgáló kávéhAztulajdonozók, 
de főleg n kisvendóglősök az utóbbi 
években gyakran panaszkodnak amiatt, 
hogv a fővárosban és a vidéken is fel­
tűnően szaporodik azoknak a lakások­
nak a száma, amelyekben az albérleti 
szobák kiadásán kívül ebédet és vacso. 
rát is kiszo’gálnak. még pedig nemcsak 
az albérlőknek, hanem sok esetben 20— 
25 idegennek is. A vendéglősök arra az 
álláspontra helyezkedtek, hogy a lako­
sokban való „ií'cgilim” kosztolás súlvos 
'versenyt jelent részükre, mert n vendég­
lősök üzlethelyiséget, személyzetei fs I ir­
tanak, üzemük után nagy adót fizetnek 
stb., miért is a házi kosztoltntás ügyé­
ben a vendéglősök már több javas’nlot 
terjesztettek elő, többek közölt azzal a 
niegokolással. hogy a házi kosztoltnlas- 
szerfl kiszolgálást nem lehet „háziipar­
nak" minősíteni. A kereskede'mi mlnlsr 
tóriumban most elkészült az a tervezet, 
amely tisztázott helyzetet teremt e soknt 
vitatott kérdésben. A rendelettervezet 
szerint a háztartásokban legfeljebb öt 
egyénnek keresetszrrfl élelmezése nem 
esik ma|d az Ipartörvény hatá ya alá és 
nem minősül a kifőzőipnr gyakorlásé, 
nak. ha a kiszolgált ételt ott a lakásban 
fogyaszt jók cl. illetve utcán át nem 
szolgálnak ki ételt»

7

A közönséget

érdek!!,
IffiiniUHUiUiUiUIlUlUUUiUD

hogy a magyar 
textilipar még a mostani nehéz 
körülmények között is módot ta­
lált arra, hogy presztízsét a kül­
földi piacokon megszilárdítsa s 
bizonyos elitekben az érdeklődést 
a szakma és az egész magyar gaz­
dasági élet javára növelje. A tex­
tilipar számára meghódított pia­
cok között bizonyára legnagyobb 
értéke és jelentősége az angol 
piacnak van. amellyel való kap­
csolatunk bizonyos cikkekben 
újabban is mélyült és erősödött. 
A magyar blúz igen kedvelt cikk 
a szigetállamban s a térhódítás 
jellemzésére el kell mondani, hogy 
ezen a téren olyan konkurrenciá- 
val kell megküzdenünk. mint .Ja­
páné. Ebben a konkurrenciában 
ismét a gép került szembe az em­
berrel. még pedig a japán gép a 
magyar munkással. Megnyugvás­
sal lehet megállapítani, hogy ez a 
versengés a magyar kézimunka 
kétségbe nem vonható kedvessé­
gét tükrözteti vissza, amennyiben 
a gyári úton előállított blúzokkal 
szemben jelentékeny vevőközön­
sége van azoknak a Magyaror­
szágon készült és magyar nio'í- 
vttmokkal ékesített kézimunkák­
nak. amelyeket mind gyakrabban 
lehetett London előkelő hölgy­
közönségén felfedezni.

— Az Úrnők Kongregációjának 
Vezetősége szeretettel kérj a tago­
kat^ hogy elhunyt testvérünk. Bor­
bély Irén temetésén, július 23.-án. 
szombaton d. n. 1 órakor s ugyan­
aznap reggel 7 órakor a Kongregá­
ció által érte felajánlott szent misén 
mennél számosabban résztvenni 
szíveskedjenek.

— A körorvos autóin elgázolt egy 
keréknározó lányt. Súlyos autógázo­
lás történt a múlt, délután a Nvir- 
bátőr—Nyíraosád közötti országúton 
Dr. Bartha Ödön hodáezi körömön 
az általa vezetett gépkocsin elütötte 
a kerékpáron haladó Nagy Anna 17 
éves nyíracsádl leánv’t. A leánv szé­
les ívben vágódott ki a kerékpár 
nvergébőt és vérző testtel, eszmélet­
lenül terült. el az országút köveze­
tén. Dr. Bartha Ödön a szerencsét­
lenül járt Nagy Annát első segély­
ben részesítette, maid autóián be­
szállította a mátészalkai kórházba. 
Nagy Anna állapota életveszélyes s 
a szerencsétiehség körülményeiről 
mindezidáig nem lehetett kihall­
gatni. A gázolás ügyében megindult 
a vizsgálat.

— Tízezer nengős diádéin veszett 
el az utcán. Budapestről jelentik.: 
Szerdán este megjelent a főkapi­
tányságon Fehér Istvánná, magánzó 
nő, aki a Lánchíd-ntcn 11. számú 
házban lakik. Az úriassz.ony elO’ta 
hogy az esti órákban a Petőfi Sái>- 
dor-utca és a Mária Valéria-utcn kő-, 
zötti útszakaszon elvesztette 10.000' 
pengő értékű platinába foglalt 
diadémiát. A rendőrség azonnal 
megindította a nyomozást, detektí­
vek mentek ki a Mária Valérla-nt- 
cába és a Petőfi Sándor utcába és 
több sofőrt hallgattak ki. Az egyik 
sofőr, aki a Mária Valéria-utcáhan 
állomásozott autójával, érdekes val­
lomást tett. Elmondotta, hogy látott 
egy 50 év körüli jól öltözött férfit, 
aki lehajolt a földre és onnan vala­
mit felvett. Az ismeretlen férfi a 
felemelt tárgyat azonnal zsebre- 
vágta és tovább sietett. A sofőr sze- 
mélyleírást is adott erről az ember, 
ről, aki valószínűleg az értékes ék­
szert találta meg. A rendőrség most 
kérni az Ismeretlen férfit
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Szombaton kezdődnek 
a szegedi ünnepi játékok

Kortls Jánosné született, albi’i 
Bőd Ilona 55 éves korában elhunyt. 
Temetése vasárnap délután négy 
órakor lesz a Köztemető díszrava­
talozó terméből a református egy­
ház szertartása szerint. Lakás: 
Budai Ezsaiás-utca 21. Gebauer te­
metkezési vállalat rendezi.

Csurka „Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítás! év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal: 
33-81.. éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva Is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

Uj temetkezési intézet Cégtulaj­
donos Pusztai József. Kálvln-tér 5. 
Telefon : S3-M. Meghízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

— Emésztési kiütések a bőrön 
?ok esetben hamar elmúlnak, ha bél- 
működésünket reggelenként éhgyo­
morra egy-egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvízzel el­
rendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— Kihallgatása előtt agyonlőtte 
magát Berg szenátor. Az egész ame- 

i rikai közvéleményben óriási izgal­
mat keltett az a hír, hogy Berg sze­
nátor öngyilkosságot követett el. 
Az öngyilkossá lett szenátor New­
york államot képviselte az amerikai 
szenátusban. A nagy tekintélyű sze­
nátor szerdán este golyót röpített 
agyába és azonnal meghalt. Berg 
szenátor egy kínos vesztegetési bot­
rányba keveredett bele. Szerdán a 
főállamügyész sürgős idézőparan­
csot küldött a szenátornak, hogy bi­
zonyos kapcsolatainak tisztázása 
végett azonnal jelentkezzék g vizs­
gálóbírónál. mert különben letar­
tóztatják. A szenátor az idézőpa­
rancsnak nem tett eleget, hanem 
önkezével véget vetett életének.

Szegedről jelentik : Egész héten terte- 
nak Szegeden a főpróbák, szigorúan le­
zárt Dóm tér kapnia! mögött. Az ember 
tragédiája és a Bizánc előkészítő mun­
káit már befejezték, most Nádasdv Kál­
mán, Fülöp Zoltán és Rubányi Vilmos 
vezetésivel Kodá’y Zoltán Háry Jánosá­
nak utolsó előadási próbáit tartják meg. 
Egyik évben sem készültek még olyan 
hatalmas apparátussal a szegedi ünnepi 
előadásokra, mint az idén, amikor egy­
másután öt bemutatót s két nagyszabású 
szabadtéri hangversenyt rendeznek. — 
Szombatón lesz az ünnepi játékok első 
előadása, a tradíciókhoz híven Az ember 
tragédiájának új rendezésben való be­
mutatásával. Mint ismeretes, a rendezői 
tisztséget az idén első alkalommal Kiss 
Ferenc vállalta, Évát Tőkés Anna, Adá- 
mot Lehofay Árpád. Lucifert Kiss Fe­
renc, Péter apostolt Táras- Ferenc, Hyp- 
piát Rápo’thy Anna játssza. Vasárnap 
már sor kerül az idei műsor egyik leg­
nagyobb érdeklődéssel várt bemutató­
jára : a Háry János első Dóm-téri elő­
adására. Az ünnepélyes bemutatón jelen 
lesz a világhírű magyar zeneszerző is. 
aki augusztus 2-án a Dóm-téren dirigálja 
a Budapesti Filharmonikusok zenekarát. 
Hétfőn már a harmadik bemutatóra ke­

— KIÉ szalonnasütés lesz július 
23.-án, szombaton este 8 órakor a 
Piac-utca 38. sz. alatti ház udvará­
ban, gazdag műsorral. A részvétel 
díja 20 fillér, kenyérről és sza'on- 
náról mindenki maga gondolkodik.

— Két levente halálos fürdése. 
Veszprémből jelentik : Balatonali- 
gán pár nap óta egy budapesti le­
ventecsapat táborozik. Tegnap Hola- 
csek József és Tamás Lajos leven­
ték engedély nélkül elhagyták a tá­
bort ás a Balatonra mentek fürödni. 
Hosszabb ideig úszkáltak p Balaton­
ban. majd egyszerre fuldokolni 
kezdtek és mire segítségükre siet­
hettek volna, mindketten a vízbe 
fulladtak. Valószínűnek tartják. — 
hogy görcsöt kaptak s ez okozta a 
szerencsétlenséget. A csendőrség 
megindította a vizsgálatot.

rül sor, amikor Is új rendezésben a Bi­
záncot adják elő. Jövő szombaton pedig 
sor kerül a műsor legünnepélyesebb ese. 
ményére, a Turandot előadására Gin» 
Cignával. Dora Doriával és Giuseppe 
Breviarióval.

Tegnap életbe lépett a Szegedi Szabad, 
téri Játékokra érvényes félárú utazási 
kedvezmény, valamint a külföldiek ré­
szére a vizummentesseg. Az egyes elő­
adásokra filléres ünnepi vonatokat indf. 
tanak : szombaton délután Budapestről, 
valamint Pécsről kétnapos vonatot, a va. 
sárnapi előadásokra Budapestről, Sar­
kad—Békéscsabáról, Szolnok—Kalocsá. 
ró! és Miskolcról kétnapos vonatot, hét­
főn Budapestéről indul fil'éres vonat a 
Bizánc első előadására. Az ünnepi játé­
kokkal egyidőben, szombaton nyílik meg 
az a nagyszabású egyházművészeti kiál­
lítás, amelyen első alkalommal mutatják 
bt, a szegedi templomok, rendházak és 
egyházi gyűjtemények ' ritkaságszámba, 
menő műkincseit. A rendkívül gazdag 
anyagot a belvárosi iskola épületében ál­
lítják ki. külön osztá’yt gyűjtve a bi­
zánci, a gótikus, a renaissance és a ba­
rokk kor ritka egyházművészeti és kép­
zőművészeti műkincseit.

— Kifosztották egy kisvárdal or­
vos lakását Vakmerő betörést kö­
vettek el a múlt éjszaka dr. Lukács 
István kisvárdai orvos lakásán. Dr. 
Lukács a kora éjszakai érákban tért 
haza otthonába s már az udvaron 
megdöbbenve vette észre, hogy a 
hallba nyíló ajtó tárva nyitva van 
és amikor benyitott a szobába, rög­
tön feltűnt, hogy betöj-ök garázdál­
kodtak, mert a szobát teljesen fel­
forgatták, az íróasztal fiókja pedig 
amelyben 4000 pengő volt, kifosztva 
a földön feküdt. A kellemetlen fel­
fedezésről Lukács Ír. még az éj­
szakai órákban értesítette a csend­
őrséget, akik hatalmas aparátussal 
megkezdték a nyomozást. A betörést 
minden valószínűség szerint a hely­
zettel ismerős követhette el

1US Júlia* 22, péntek

Eljegyzés: Zsuffa László fodrász 
mester Zrinyi-u. 57.—Báláz« Irma 
Nyil-u. 82. Nagy Balázs fm.~Asz­
talos Margit Vendég-u. 80. Kántor 
Dezső máv. órabéres fékező—-Köpi- 
ári Gizella Szent Anna-u. 47. Ványi 
Lajos hentes«. Szegfű-u. 4— Pénz»« 
Aranka Töhötöm-u. 6. Serie! Vince 
Cegléd máv. s. tiszt jelölt—Sápi Er­
zsébet Domokos Lajos-u. 29. Tóth 
Lajos gazdasági gépész Sport-u. 16' 
—Lakatos Juliánná Sport-u. 16. 
Bodnár Péter tímár napszámos— 
Turucz Juliánná Bercsényi-u. 47.

Házasság: Fel.szeghy Béla oki. 
mérnök Egyntalom-u. 3.—Dr. Ko­
vács Emma Domokos Lajos-u. 28.

Születés : Tőke József mázoló se­
géd Kinizsi-utca 91. fiú József. Mo­
gyorósi László városi tisztviselő 
Meszena-utca 20. leány Csilla. Nyi­
las József máv. lakatos Görög-uica 
4. leány Ida. Hunyadi József unsz. 
Hajdúhadház fiú János. Basa Gábor 
ny. csendőrtiszthelyettes Kösüly- 
szeg 12. fin István. Nagy József vá­
rosi kondás Vértesi téglagyár leány 
Erzsébet. Rosenberg Fü'öp ószeres 
József kir. herceg-utca 63. fiú Jenő. 
Zavacki János állványozó segéd 
Honti-u. 25. fiú Sándor. És 4 tör­
vénytelen újszülött.

Halálozás : Szűcs János unsz. r. 
kát. 52 éves Bellegelő 74. Virágos 
Laiosné ref. 50 éves Derecske. özv. 
Takács .Tánosné ref. 61 éves Ho­
mok-u. 142. Borbély Irén középis­
kolai tanárnő r. kát. 39 éves Zöldfa- 
utca 5. szám. 1
l**aM«*MW>**M4HM»**M

— Carrigan „kitüntetése". Mint 
Newyorkból jelentik, a Wisconsin 
állambeli Burlingtonban működő hí­
res Hazugok Klubja tiszteletbeli 
tagjává választotta Douglas Carri- 
gant, a legújabb óceánrepülőt. Car­
rigan a kitüntetést annak áz állítá­
sának köszönheti, hogy nem volt 
.szándékában az amerikai hatóságo­
kat kijátszani, csupán véletlenül re­
pült Írországba.

< ' ’ . (16)
— Nem. De ezt nem is akarom önnek be- 

óizonyitani. Úgy sem hinne el.
Összeszorítolla a száját, keze ökölbe rán- 

dult.
— Azt mondta az előbb, mára vagy hol­

napra várható a leleplezés.
— Igen.
— Na, majd ... !
— Persze, Tailleur ...
— Ki az?
— A rendőrfelügyelő.
— Mit akar vele?
— Nézze, ne adja a tudatlant. A cinko­

suk... nem figyelmeztette a bandát előre...
— Most már igazán nem tudok másra 

gondolni, mint hogy megbolondult! Tailleur? 
A cinkosunk'? Bizonyára tréfál.

— Úgy tudtam.
— Nem mondom, jó volna valaki benl 

a rendőrségen. De hogy éppen a felügyelő... 
Várjon csak, emlékszem már valamire Tail- 
leurrcl kapcsolatban ... Egyet-mást megsej­
tett a kis öreg... Alexék küldtek is neki va­
lami fenyegető levelet...

— Levelet ? ...
Ezen, meg én csodálkoztam.
Bocsásson meg, Tailleur felügyelő úr. 

Ziogy meg niertem gyanúsítani. Nem Lehelek 

róla. De akkor... a lelkiállapotom... Igen... 
az... És amit az Íróasztalán találtam ... Most 
már tudom ... Mégcgyszcr bocsánat... Ön 
felül áll mindenen ...

Meghajtottam magamat a mérnök előtt.
— Isten önnel, monsiucr Jugc. Sok sze­

rencsét. Hagyja ott őket 1
Megrázta a kezemet.
— Köszönöm, barátom.
Megjelent a laboráns és kivezetett.
A lépcsőházban egy pillanatra megálltam 

az ajtó előtt. Nem csalódtam. Kis idő múlva 
hallottam, hogy belül nyílott egy ajtó, a fele­
lőn halkan megnyikkant: leemeltek a hall­
gatót. Aztán valaki tárcsázni kezdett.

Ennyi elég volt.
Két perc múlva újra lent voltam az utcán, 

á rohanó élet közepén, ordítozó rikkancsok, 
cikkázó kerékpárok, suhanó, repülő autpk és 
futkosó emberek közölt.

Siettem a legközelebbi telefonfülkéhez. 
Megnéztem a mérnök telefonszámát, aztán 
felhívtam a központot.

— Kérném megállapítani és megmon­
dani, hogy a 11-23- 18-as szám jelenleg kivel 
beszél, vagy ha már befejezte, kivel beszéli 
most legutoljára, pár perccel ezelőtt.

— Kinek lesz, kérem ? ...
— Újságíró vagyok, a „Paris“ munka­

társa.
— Sajnálom, csak rendőri célokra adha­

tunk ilyen ügyben választ.
Dühösen kifakadtam.
— De kérem, a dolog sürgős 1 És külön­

ben is éppen egy bűnügy kinyoinozásánál van 
rá síúkség....

— Ne haragudjon, de szabályunk, van rá, 
hogy csak igazolt esetben adhatunk fclvilágo- 
stiást. Egyébként honnan beszél?...

— Egy utcai fülkéből.
— Pláne ...
Kezdtem elveszteni a türelmemet.
— Most mit csináljak ?
— Hozzon írást a rendőrségtől, hogy a 

telefonszámra valóban nyomozásnál van 
szükség. Akkor azonnal megmondjuk.

— Rendben van. Mindenesetre most ké­
rem rögtön megállapítani. Szóval, hogy a 
11-23-48-as szám kivel beszélt.

— Igen... jegyeztem... A nevét... Sza­
bad lesz ? ...

— Martin Marlin, a „Paris“ munkatársa. 
Mikor mehetek be érte?

— Déli tizenkettőig és délután kettőtől 
este hatig.

— Köszönöm. Jónapot.
Lecsaptam a hallgatót.
— Mégis csak disznóság ! Az ember egú 

szerencsétlen telefonszámot is ilyen nehezen 
tud meg 1 — És akkor elkezdtem szidni dicső 
szülővárosomat, a kormosegü, vén Párizst.

Szaladtam a rendőrségre. Azt mondták, 
l’ailleur felügyelő félórával ezelőtt elment. 
Úgy tudják, a lakásán van. Nagynehezcn meg­
tudtam, hol lakik.

Háromnegyedórába került, míg autóbusz- 
szál és metro-val clvcrgödlem a lakásáig.

Öreg házvezetőnő nyitott ajtót.
— Tailleur felügyelővel szeretnék be 

szólni.
— A felügyelő 1 úr negyedórával ezelőtt 

elutazott.
(Folytatjuk.}



1938 július 22, péntek DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFŐLD 9

HÍREK

MUNKÁCSON MEGALAKULT
A MAGYAR GYERMEKVÉÖÖ EGYESÜ­
LET ELSŐ KÁRPÁTALJAI SZERVEZETE

Kassáról Jelentik : Járóra Andorn«, a 
felvidéki egyesült magyiarpárt egyik re. 
»érének a felesége még > a múlt érben ér­
tékes mozgalmat IndítuBt meg a magyar 
gyermekvédelem felkarolására. A mozga­
lom nagy lelkesedést yáltott ki a ma­
gyarság körében. így» Munkács városa 
nemrégiben 300 taggal1 megalakította a 
Magyar Gyermekvédő és Szünidei Gon. 
dozó Egyesület munkáwi csoportját. Az 
alaknló közgyűlésen Rtertók Béla refor­
mátus püspök mondott magasszárnyalá- 
sú beszédet. Az egyesiflet elnökéül Bér. 
tök Bélánét, a püspök feleségét válasz­
tották meg, míg az allelnök Sörös János 
rém. kaL esperes lett, t A Járóra Andorné 
állal megindított mozgalom magyar nem. 
zeit alapon akarja kiépíteni és szilárdan 
megalapozni a eáeh'wlováklal magyar 
anyák, csecsemők, gyermekek szeretet- 
Jeljes gondozását.

— I

sípot kapnak Csehországban 
a postások

X cseS postaügyi .minisztérium leg­
újabb rrtidelete értelmében mindazok' a 
postai alkalmazottak, akik a postahiva­
talokon kívül teljesítenek szolgálatot, hi­
vatalból sípot kapnak, s cet veszély ese­
tén használni köteleseik, A fütyülök azo­
nosak a csendőrségnél használt sípokkal. 
Támadás esetén a jelzésre a rendőri kö­
zegek kötelesek azonnal segítséget nyúj­
tani. A minisztérium értnél!, hogy ezzel 
az óvatossági rendszabállyal lehetetlen­
né teszt a pénzkézbesítők kirablását.

•raral

Hamis érettségi bizonyítványa
VOLT EGY OLÁH TÖRVÉNYSZÉKI 

TANÁCSELNÖKNEK

Bukarest, Julin» 21. Ab oláh' társadalmi 
életben nagy szenzációt keltett az a hír, 
hogy Radiilracn törvényszéki tanácsel­
nök ellen bűnügyi eljárás Indult, mert 
kiderüli, hogy érettségi bizonyítványát 
fiatal korában egy hasonnevű barátjától 
lopta. Ab eljárás során az ügyészség meg. 
állapította, hogy a bűncselekmény már 
elévült, mert elkövetése óta tizenöt év­
nél több Idő telt cl. Az ügyészi határozat 
nlán Radulescu kérvényt intézett a köz- 
oktatásügyi miniszterhez. Kérvényében 
részletesen Ismertette pályafutását, rá­
mutatott arra, hogy idegen érettségi bi­
zonyítvány alapján iratkozott ugyan be 
a» egyetemre, de azt becsülettel elvégez, 
•e, majd a bírót vizsgát Is megfelelő 
eredménnyel telte le és hivatása gyakor­
lásában sem volt soha semmi zökkenő. 
Végül arra kéri a minisztert, hogy az 
ősszel érettségiző bizottság elé áüharaon 
és ott jóvátehesae Ifjúkori botlását.

EMELKEDIK CSEHORSZÁGBAN 
A BORFOGYASZTÁS

Prágából Írják : A borfogyasztás emel­
kedésére lehet következtetni a statiszti­
kai hivatalnak az egyes hónapokban 
megadóztatott bormennyiségre vonatko. 
róan kiadott jelentéséből. 1938 május 
havában Csehszlovákiában '43248 hl sző­
lőmustot, illetve bort adóztattak mcg a 
múllcvi 39.834 hl-lt-1 szemben, az emel­
kedés tehát 8.6 százalék. Szlovákiában 
18.211 hl, Kárpátalján pedig 1.720 hl sző­
lőbort adóztatlak meg május hónapban. 
Az év első öf. hónapjában a megadózta­
tott bormennyiség 227.984 lil-t tett ki a 
lovslyi 202.414 hl-lel szemben, tehát az 
cmc'kedés 12.6 százalék. Az említett Idő­
szakban Szlovákiában 99 570, Kárpátal­
ján pedig 10.791 hl bort adóztatlak meß'

Kitört a sújtólég, két ember 
meghalt a pécsi szénbányában

Hírt adtunk már arról, hogy teg­
nap a Dunagözhajózáai Társaság 
pécsbányatelonl Széchenyl-aknájá- 
ban a negyedik szint 25. vájatában, 
délben su.jtólégkitörés történt, mely 
mintegy 1500 métermázsa szenet do­
bott ki és a bányává,latokat körül­
belül 60 méter hosszúságban bedön- 
tötte. Az óriás! erővel kifújt, lob- 
banásszerűen előretörő szénpor 30— 
40 méternyire eldobta Schneider 
Adolfot és Horváth Bélát. Schneider 
a szemtanuk szerint térdig állt a 
szénporban. Horváthot nyakig lepte 
be. Mindketten meghaltak. Halá­
lukat a kitóduló levegőve’ még 
nem keveredett, úgyszólván tömör 
metángáz okozta.

Járán.vi Antal, Keszler Mihály, 
Nemes Pál, Tóth József, Skoda Fe­
renc és Hammel Henrik rosszul lett

TESTEBZtS
Munkában a KK fegyelmi bizottsága

Á június 26-án, július 3-án és 10-én le­
játszott Középeurópa Kupamérkőzéseken 
történt botrányokért a KK fegyelmi bi­
zottsága a következő büntetéseket szabta 
ki. A zágrábi HASK-ot közönségének a 
Kladno elleni mérkőzésen tanúsított bí- 
róellePes magatartásáért 100 dinár pénz, 
büntetésre, a Ferencvárost a Zsldenicc- 
mérkőzéssel kapcsolatban közönségének 
a bíróval szemben tanúsított magatartá­
sáért 150 pengő pénzbüntetésre. a R>- 
pensiát a Ferencyáros-mérkőzéssel kap 
csolatban a közönség inkorrekt magatar­

ítélet a Bindea-ügyben
A Ferencváros nyolc hétig nem rendezhet mérkőzést az üllői-úton

Budapest, július 21. Az ismeretes Fe­
rencváros F. C.—Ripcnsia ügyében Ber­
kes Sándor országos egyesbíró a követ­
kező határozatot hozta :

A Ferencvárosi Torna Club pályáját 
labdarúgómérkőzésekre 8 hétre, július 
21-től szeptember 15-ig felfüggeszti. Ez 
idő alatt Ighdarúgómérkőzést a pályán 
játsnziii nem szabad. Ezen időn belül a 
Ferencváros FC a felfüggesztést rsak ak­
kor kérheti, ha az elrendelt további há­
zivizsgálat alapján a vétkeseket az egyes 
bíró elé állítja. Más sportversenyeket, 
atlétikát stb. ez a határozat nem érint. 
A Ferencváros FC köteles a jövőben az. 
öltöző folyosóján olyan világítást be­
vezetni, amely minden helyiséget bevilá­
gít. Minden mérkőzés után az alagút be­
járatánál s a tribün alatti lejáratnál n 
jövőben rendezőknek s rendőröknek kell 
állanl, hogy illetéktelen személyek ne 
juthassanak oda. Az elhangzott tanúval­
lomások s megtartott helyszíni vizsgálat

MOZI
„Nem élhetek muzsikasiő 

nélkül" a Vígszínház 
moziban

Egy nagyon szép magyar filmet újított 
fel csütörtökön a Vígszínház mozgó. Mó­
ricz Zsigmond pompás filmvígjátéka. " 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül mély 
nyomokat hagyott a debreceni közönség 
lelkében is. A filmet Désy Alfréd rendez, 
te. Hangulatos zenéjét Radó István, az 
ismert zeneszerző írta. Jávor Pál a mu­
latós fiatal földbirtokos szerepében is­
mét kitűnő alakítást nyújt. Nagyon ked. 
ve» Somogyi Erzsi. Az öllclcs, ízes hu, 
mórt Gőzön Gyula, Vaszary Piri és Víz­
vár}’ Mariska szolgáltatja. A Nem élhe, 
tek muzsikaszó nélkül már a premier, 
műsoron nagy sikert aratott és most is 
nagy érdeklődéssel fogadta a kösönség. 

a metángáz belélegzéstől. A bánya­
kórházba szállították őket, de ma 
délelőtt már távoztak a kórházból.

A szerencsétlenség ügyében meg­
indították a vizsgálatot, az eddigi 
adatok szerint azonban nem lehet 
megállapítani senkinek a felelősé­
gét sem, mert az Ilyen geológiai je­
lenségeket nem jósolhatja meg előre 
senki. A két meghalt bányászt hol­
nap, pénteken délután temetik.

Pécs, július 21. A Széchenyi ak­
nában történt szerf-icsétíenség 
ügyében a vizsgálat során megálla­
pították, hogy a gázkitörés teljesen 
váratlanul történt. Azt előrelátni 
nem lehetett s így a szerencsétlen­
ségért felelőség senkit sem terhel. 
A tegnap gázmérgezést szenvedett 6 
bányász ma felgyógyulton hagyta 
el a kórházat.

tása miatt 7000 lei pénzbüntetésre ítélte. 
A bizottság figyelmeztette Polgárt fe­
gyelmezetlen magatartása miatt, ugyan­
csak figyelmeztette és 50 pengő pénz­
büntetésre ítéite Toldit Barlasin« játék­
vezetővel szemben tanúsított magatar­
tása miatt. Hlavy trénernek megtiltották, 
hogy mérkőzések alatt a pályán belül 
tartózkodjon.

Az olasz 'ahdarúgószövetség az olasz 
bajnokcsapatot, a milánói Ambrpsianat 
kélhónapi felfüggesztéssel büntette prá­
gai gyenge szereplése miatt.

alapján megállapítást nyert, hogy ä Fe­
rencváros FC. rendezői ezen a mérkőzé­
sen gondatlanságot követtek el, »meny­
nyiben az öltözőhöz vezető folyosóra il­
letéktelenek is eljutottak. Ez megnehezí­
tette a vétkesek kinyomozását.

A HONVÉDSÉG ORSZÁGOS 
LÓVERSENYE

Várpalota, július 21. A honvédség or­
szágos lóversenyének 2. napján, csütör­
tökön a kisöblű puska versenyt térdelő 
helyzetben és a céllövő pisztolyversenyt 
bonyolították le. A kisöblű puskaver. 
senyhen az I. osztályban jó eredmények 
voltak Simonfay Elemér százados 40 lö­
vésből 384 köregységet ért el, ami orszá­
gos rekord, II. osztályban Bénycy Elemér 
hadnagy győzött. Céllövő pisztoly verseny 
I. osztályban 1. Zsótér Bertalan főhad­
nagy, II. osztályban Takácsy Elek had­
nagy.

Ugyanebben a műsorban újította fel a 
Vígszínház Zoro és Kuril egy ötletes, 
mindvégig kacagtató bohózatát, a Két 
trombitást. A bájos szerelmi mese kere. 
lében mozgó két groteszk humorú komi­
kus az egész előadást vcgigkacagtatla a 
közönséggel.

Mozi műsor
IIungúriH : Mr. Deeds.
Apolló : Az én lányom nem olyan.
Vígszínház : Nem élhetek muzsi­

kaszó nélkül.

MUNKÁT KERESETT DEBRE­
CENBEN EGY It FATES KISFIÚ, 
HOGY NYOMORGÓ SZÜLEIN 

SEGÍTHESSEN
Csütörtökön délután őrizetbe vet­

tek Debrecenben egy céltalanul 
bolyongó kisfiút, akit bekísértek 
a rendőrség központi ügyeletére. 
Az ijedtarcú kisfiú a rendőrségen 
elmondta, hogy Káka Janinak hív­
ják, 11 éves és Hajdúböszörmény­
ben lakik. Szülei nagy nyomorban 
élnek és ő úgy gondolta, hogy be­
jön Debrecenbe és munkát válla', 
hogy pénzt keressen. A rendőrségen 
a .jószívű emberek összeadtak annyi 
pénzt, hogy a pénzkereső Káka- 
Jani hazautazhasson Hajdúböször­
ménybe.

** Színház"
A KAMARASZÍNHÁZ HETI MŰSORA :
Péntek rtte fél 9 órakor : Nagy «pere­

lem. Közkívánatra. Ketten egy jeggyel.
Szombat este fél 9 órakor : Játék a 

kastélyban. Könyves Tóth Erzsi fellépté­
vel. Emelt helyárak.

Vasárnap d. u. 4 órakor: Szegény 
lányt nem lehet elvenni. Könyves Tóth 
Erzsi felléptével. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este fél 9 órakor : Csókoljon 
meg 1 Könyves Tóth Erzsi felléptével 
Eme't helyárak.

Hétfő este fél 9 órakor : Méltóságod 
asszony. Közkívánatra. Ketten egy jegy­
ivel.

Kedd este fél 9 órakor : Feketenzárú 
cseresznye. Könyves Tóth Erzsi fellépté­
vel. Emelt helyárak.

A Szűz és a Gödölye
u Magyar Komédia Kamaraszínházban

A Magyar Komédia Kamaraszínházt 
csütörtököli este Zilahy Lajos örökbecsű 
színmüvét, a „Szűz és a gödölyc“-t .mu­
tatta be kitűnő szereposztásban. Vitéz 
Bánky Róbert az idősb Huben szerepé­
ben ragyogó színészi tehetségének leg­
javát adta. A két Huben-fiút Ihász Lász­
ló és Bánky E’emér játszotta sok élet­
tel, művészi megérzéssel. Botond Mária 
megrázó erővel alakította Máriát, a lej-1 
tűn csúszó család megmentéséért küzdő 
özvegyet. Tökéletes volt Szegedi Edit 
Irénje. Gá'lffy Marika Viola szerepében 
tehetségének széles skálájáról tett bi­
zonyságot. Homokay Pál elegáns, finom 
volt, múlt mindig. Az epizódszereplők 
közül elsősorban Zi'ahi Pált kell meg­
dicsérnünk, aki fölényes biztonsággal, 
ragyogó megérzéssel játszotta a festő, 
szerepét. Horváth F. Ferenc tiszta realiz­
mussal, maradéktalan művészettel a'aki- 
toftr, Sanyikét. Igen jó volt Szántó Ernő» 
Bakos Gyula és Bárdos János. A közön­
ség négy tetszéssel fogadta a darabot és 
a második felvonás után sokszor hívta a 
szereplőket a vasfüggöny elé. ( r.)

A KAMARASZÍNHÁZ hírei
A vigjátékírásnak kevés olyan nemzet­

közileg elismert mestere van, mint Mol­
nár Ferenc, akinek darabjait két konti­
nensen játsszák állandóan. Nagy szere­
lem című kitűnő és mulatságos vfgjátéka 
pedig már filmen is meghódította a kö­
zönséget. A Kamaraszínház tavalyi mfl- 
,során is szcretctel fogadta a közönség 
Molnár vígjátékát, ami az idei felújítá­
son is olyan nagy sikert aratolt, hogy a 
közönség kívánságára ma, pénteken 
nicgismétli a kitűnő társulat a Nagy sze­
relem előadását Ketten egy jeggyel ak­
ció keretében, a főszerepekben Szegedi 
Edittel. Gálffy Marikával, Orbán Violá­
val, vitéz Bánky Róberttal, Bánky Ele­
mérrel, Sorr Jenővel és Ihász Lászlóval. 
Szelvények 40. 30 és 20 fidér ráfizetés­
sel két jegyre váltatnak át a pénztárnál.

A szombat délután négy órára hirde­
tett Könnyű a férfiaknak filléres elő­
adása technikai okokból elmarad.

Szombaton este Könyves Tóth Erzsi, 
a Nemzeti Színház kiváló művésznője 
folytalja debreceni sikersorozatát Mol­
nár Ferenc szellemes vígjátékában. mely, 
nek címe Játék a kastélyban, Mérsékel­
ten felemelt helyárak. Szelvények 30, 20 
és 10 fillér ráfizetéssel érvényesek»
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TARTOTT IRÁNYZAT A KÉSZÁRU-
* PIACON

A kcszáruiizlcfi forgalomban tartott 
Irányzat mellett a kenyérmagvak árai 
változatlanok maradtak. A forgalom 
szílk keretek között mozgott és mind a 
búza, mind a rozs ára a tegnapi keretek 
között maradt.

A takarmánypiacon az irányzat általá­
ban tartott, csupán, az egyes takarmány, 
mánycikkek ára esett. Míg a zab kisebb 
üz'et keretében 10—15 fillérrel olcsóbbo. 
dott, a tengeri 20—25 fillérrel esett " 
tegnapi zárlat színvonala alá.

Újbúza : ■ tiszavidéki 77 kg-os 20.30-- 
20.40, 78 kg-os 20.50—2060, 79 kg-os 
20.70—20.80, 80 kg-os 20.80—20.90.

Vjroz.s : .. pestvidéki 16.00—16.15, más 
származású 16.10-^16.30.

Takarmányárpa új: középminőségű 
16.50—16.75.

Zab: elsőrendű 18.40—18.50, közép­
minőségű 18.20—18.35.

Tengeri : tiszántúli 18.50—18.60, egyéb 
áll 18.20—1860.

Tengeri: tiszántúli 18.50—18.60, egyéb 
áll 18.20—18.60.

Magvak és hüvelyesek : Káposztarepce 
új 21.25—24.50, kék mák 100—105. borsó 
zöld (expressz) sterilizált 17—18, bibor- 
heremag új 52—53.

Ferencvárosi sertésvásár. A csütörtöki 
ferencvárosi sertésvásárra 3219 darab 
sertést hajtottak fel. Az állományból 363 
darab angol hússertés volt. Árak: I. ura­
dalmi zsírsertés páronként 340 kg-on fe­
lül 90—91, kivételesen 92, I. szedett 90 
- 93. kivételesen. 91, III. silány 78—-84, 
angol sonkasertés, I. 100—105, exportzsír 
márkázott 160 fi'lér kilogramonként. A 
vásár irányzata lanyah volt.

KÉZIRATOKAT NEM ÖRZÜNK 
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

AIPIRŐIHIIBDIETCSIE1K
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít 
A vastag betűből szedett valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. —'

Kisipari 
hirdetések

MEGLEPŐ 
OLCSÓN

Szórakozhat, szolid ki­
szolgálás mellett 

ERDŐSNÉL, 
RETHLEN-U. 29.

(Füvészkcrf.íi sarok.)

FIGYELEM !
Mielölt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné. kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalattól,

Debrecen. Homok-u. 122. 
Telefon 13—19.

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tai cserélek és javítok.

SIMON ISTVAN 
asztal»», PESTI.VICA 67

— Hirdetmény. Debrecen n. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatóság« mint 
közegészségügyi hatóság értesíti a város 
lakosságát, hogy az 56/2031—1887. bkgy. 
sz. szabályrendelet 2. S-a értelmében 
minden háztulajdonos köteles a háza 
előtt elvonuló gyalogjárdát tisztán tar­
tani, azt naponta reggel legkésőbb 7 
óráig fellocsoltain! és leseperteink Fel­
hívja ezért a hatóság az érdekelt ház­
tulajdonosokat, hogy a lenti rendelke­
zésnek — 100 pengőig terjedhető pénz­
büntetés terhe alatt — feltétlenül tegye, 
nck eleget. Figye’mezleti végül a hatóság 
az érdekelteket, hogy a járdákat a por­
képződés megakadályozása céljából szá­
raz időben locsolás nélkül se ni nem 
szabad. ^Debrecen sz. kir. v -os első­
fokú körigazgatási hatósága.
■ OHOBCDDOIOIOaoaOB
1938. El. XXI S. 4.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A kir. törvényszék a B. II. 3291/1938. 

számú ügyben bűnjelként lefoglalt és 
Debrecen város istállójában őrzött 1 
drb, csillagos, sárga, heréit, 7—8 éves­
nek látszó lónak, 1 szekérnek, 1 lóravnló 
szerszámnak, 1 drb. vasvillának. 1 drb. 
vasvedernek, 2 drb. zsákponyvának. 1 
drb. ostornak árverésen való eladását a 
folyó évi július hó 20. napján kelt 11- 
sorszámú végzésével elrendelte.

Az árverés a folyó.évi július hó 29. 
napján d. c. 9 órakor tartatik mcg a 
Bethlen-«. 39. szám a'att lévő városi ház 
udsarán, amikor is a fenti bűnjelek a 
legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Az árvcrelni szándékozók a kikiáltást 
ár 10%-át az árverés megkezdése előtt 
kötelesek letétbe he’yezni.

A vételár azonnal kifizetendő. 
Debrecen, 1938. évi július 20.

Tömöry Gyula, 
kir. tszéki irodaigazgató.

>0000000000000000000000000
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó:

Alföldi Sajtóvállalat Kft 
Ügyvezető igazgató: 

Dr. Kólya Sándor.

Bútorozott
szoba kiadó két személy 
részére is. Kertész.11. 7. 
Honvéd utcánál, 209

Kiilönbcjárntú
szépen bútorozott szoba 
légfűtéssel kiadó. Svctils 
bérház. III. lépcső, II 
em. 9. ajtó vagy felvilá­
gosít a DEL-KA. 850

Egy«rx4>i
Egy és félszobás lakás 

villában augusztus hó 
1-re kiadó (csak közal­
kalmazottnak) Széchenyi- 
utca 96. jobboldal. 394

, Foetrá-szscgcdct 
kisegíteni, hölgyfodrász 
kisasszonyt állandóra fel­
veszek. Böszörmény i-út, 
23. 395

«gras
Utcai

kétszoba, konyha, speiz 
augusztusra kiadó. Rot- 
hermere-ulca 29. szám.

Kettő szoba, 
konyháj lakás augusz­
tus hó 1-rc kiadó Csere- 
pes-u. 21. nlat. Értekezni 
J’ctcrfia-u, 2ő, 330

’ - Kiadd
2 ufeaf szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak. 
Csapó-utca 10. 760

Négyszobás 
összkomfortos, központi 
fűtéses, kertes családi 
ház a Nagyerdő melleit, 
a Vilmos császár-kőrút, 
ból nyíló Besze János-u. 
12 szám alatt november 
elsejére kiadó, esetleg 
eladó, vagy földdel elcse­
rélhető. 206

Kiadó 
elsőemeleti 5 szobás la­
kás színházra néző front, 
(al, teljes összkomfort, 
tál. Kossuth-u. 8. 237

Akáctuskó 
kétéves, száraz, ölen­
ként 24 pengőért kapha­
tó a bagaméri káptalani 
erdőben, Szent Anna- 
puszta állomás melleit. 
Megrendellíető Békési, és 
I.őw cégnél, Telcfón 19 
—45. 465

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb 
nyári újdonságok. Dr.
Révészné, Piac-u. 42
Pannnonia-udvarban 268

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok. vasdrótok, csövek, 
falkötővasak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, Ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárúsít- 
tatnak. Mélnisz-tér 2. 
(Kossuth-u. templomnál)

Gázberendezést
tárgyakat garanciával 
javítok. Építkezésnél'víz­
vezetéki és csatornázási 
munkákra árajánlatot, 
adok. Molnár szerelő- 
Csapó-u. 49, 467

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet .Tiszlvisclőcsnlád' 
jeligére a kiadóba kérek.

..311

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcemenf kapható 
a Debreceni Műkőgy.ár 
rt. Fürdő-utca'2. sz. te-' 
lepén. 1193

Zongoraórákat n
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
1. udvari lépcső, d. u 
fél 2-töl fél 4-ig. 134

2-szobás
előszobás, komfortos la­
kást keresek november 
1-rc. „Tiszta lakás“ : jel­

igére 4 kiadóba, ?55

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u- 5

2-szoba
komfortos lakást kere­
sek aug 1-rc „Fiatal 
pár“ jfehK e a kiadóba.

248

Lakbéri ekötésset
családi házat keresek 
megvételre. AjárBatokat 
„Állami tisztviselő“ jel­
igére kiadóba kérek. 310

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzlctberen- 
dezést, páncélkasszát — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 468

Két
világos keményfá ruha- 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban. 762.

Világosi
matt ebédlő, ketnényfa, 
eladó Csapó-utea 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstílű ebédlő is el­
adó. 761

Egy
betegkoesi eladó. J-'kai- 
utca 12., utolsó laká — 
Ugyanott tgy kályht el­
adó. . 338

MmmmmnSmmmn

Alig használt
Steycr kerékpár jutá­
nyosán eladó. Böszörmé- 
ryi-út 52. borbélyüzlet.

322

Márkás 
autóolajok kannázva, ki­
mérve, tiszta benzin par­
kett- és ruhatisztításhoz. 
Padlóolaj, kerékpárolaj. 
Dunlop gumi, Renault 
autó, Victoria motor­
kerékpár képviselete. — 
Emerich Károly Sas-utca 
4 sz. 89—217

EladD^ŰÍoh
iMMMMWAMMNWIMN

15 család méh
42 es új Boczonádi-kap- 
lárban, ugyanott vadliba 
és fácán van eladó. Ér­
tekezni Arany Jánosul- 
ca 47. Kercsztépülcl. 987

lElatöhmt
HÍd-utca 14. sz. ház 

a közkedvelt Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés 
miatt eladó. : 391

CMládi
'házakra, veekend.telepre 
alkalmas kisebb-nagyobb 
telkek (300-tól 1160 ölig) 
szőlővel, gyümölcsfákkal. 
Autóbusz megállótól 1O<1 
lépésre, az állomástól 8 
percre, kedvező fizetési 
feltételek melleit eladok. 
Gróf Vecsey-utca 24. 325

Nagyobb
családi ház parkírozott 
kerttel s gyümölcsössel 
augusztus 1-rc. Erőss I.a. 
jos-u. 20. szám alatt ki­
adó, vagy eladó. Érte, 
toezni lehet Piac-u 31
4 396

I Adómentes
Ht jövedelmező ház reá! 
iskolánál eladó. . Csoko- 
nai-utca 24. 47

Család! bál
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz ás padfel­
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúttal, részben to- 
bérátvállalással eladó. —• 
Gróf Veesey-utea 13. sn 
Homokkert. 243

Fiadó
Pesti-n. 11. sz; Mz elköl­
tözés miatt. Érdeklődni 
ugyanott. 981

Szép j 
családi ház, 3 szoba, elő- 
szoba, konyha, baromfi» 
ó! és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző- 
lövet eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 23. sz. falóger 
mellett 428

Forgalmas hefyaa, ' 
a nagyáHomás mellett 
Késes-utea 16.' számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának Tiisdó. 369

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kurue-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. esányt 
FARKAS ATTILA ögy- 
véd, WerbMzy-ntea 12.

1823

Villatelkek 
beállított gyiiniöícsösök» 
ke! eladók; SésztinaiUt?«' 
4. 813—268

FLufo'iinaááqe
Lakatos gépek 

és szerszámok eladók. — 
József kir. herceg -utca 7 

153

Egy sütőteknő 
eladó. Kossuth-utca 50. 
kereszlépület,

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. mflintá- 
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
SoinogyiGábor. 

Művezető: 
LiptayAndtáfc


